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MESLEĞİMİZE SAHİP ÇIKIYOR,
YÜRÜYÜŞÜMÜZE DEVAM EDİYORUZ

ÇÇ	  alışma dönemimizin sonuna gelmiş 
bulunuyoruz. Dönem sonları aynı zamanda dönem 
içinde yapılmış çalışmaların değerlendirilmesini 
zorunlu kılar. Hem bu değerlendirmeyi yapacağız 
hem de geleceğe dönük kararlılığımızı bir kez daha 
tekrarlayacağız. Hiç şüphe yok ki bu değerlendirme, 
eleştiri-özeleştiri mekanizmasının hayat bulmasına 
vesile olmalıdır. Geleceğe dönük kararlılığımız ve 
planlarımız tam da bu noktada devreye girmektedir. 
Kararlılığımız geçmişte olduğu gibi gelecekte de 
örgütümüze demokratik bir işleyiş kazandırılmasını, 
hesap sorulabilir-hesap verilebilir bir ilişki 
yaratılmasını, ortak iradenin yaratılmasını ve görünür 
kılınmasını, gücünü üyelerinden alan mücadele 
hattının örülmesini ve tabii ki hem mesleki sorunların 
hem de meslektaşlarımızın yaşadığı sorunların 
çözümündeki kararlılığı içermektedir.

Mesleğe dair planlarımız ve ürettiğimiz çözümlere 
dair kararlılığımız bunlarla sınırlı değildir. Bir meslek 
örgütü olarak sorumluluğun bilincinde olmak gerekir ki 
inşaat mühendisleri açısından bunun anlamı açıktır: 
Başta deprem olmak üzere tüm afetlere karşı güvenli 
yapı üretiminin sağlanması, kentlerin afet risklerine 
göre düzenlenmesi, kent içi ulaşımın güvenli, sağlıklı 
ve erişilebilir hale getirilmesi; kentsel değerlere, 
kentlilerin ortak kullanım alanlarına, doğaya, yeşile ve 
tarihi eserlere sahip çıkılması inşaat mühendislerinin 
asli hedefleri arasındadır.

Bu kararlılığımızın bir başka yönü ise karşı karşıya 
kaldığımız sorunların mesleki alanımızla sınırlı 
olmadığı, ülkenin ekonomik-sosyal politikalarıyla 
doğrudan etkilendiği gerçeğini bilince çıkarmak ve 
mücadele hattını buna uygun inşa etmektir. Buna 
ihtiyaç var mı? Ayakları yere basan bir meslek 
politikası üretebilmek için ülke gerçeklerini meslek 
problemlerinin merkezine koyan bir anlayış mesleğe 
dair yaşanan sorunların çözülmesinde önemli 
noktalardan biridir.

Gerçekten uzaklaşanlar, kendilerinde gerçeği 
değiştirme gücünü bulamaz. Bu söz, gerçeğe olumlu 
anlam yüklememekte, gerçeği verili bir durum gibi 
kabul etmekte ve değiştirilmesinin mümkün olduğunu 
işaret etmektedir. 

Dönem sonu yapılacak değerlendirmeler, hedeflerimize 
ne yakınlıkta bir hayat kurduğumuzu, hangi oranda 
içselleştirdiğimizi ve geleneği geleceğe aktarma 
irademizin hangi düzeyde olduğunu içerir. Bu 
pencereden bakıldığında TMMOB İnşaat Mühendisleri 

Odası açısından 48. Çalışma Dönemi’nin her 
anlamda olumlu geçtiği; kamucu, toplumcu 
mühendislik geleneğine sahip çıkıldığı, mesleğimizin 
ve meslektaşlarımızın sorunlarına çözüm arayışının 
aralıksız devam ettiği görülecektir.

Bir parantez açmak gerekirse; meslek içi eğitime, 
öğrenci üye ilişkisine, ulusal ve uluslararası katılımlı 
mesleki-teknik toplantılara, 6 Şubat depremi sonrası 
yapılan çalışmalara, sosyal-kültürel aktivitelere dikkat 
çekmek isteriz.

Bizler bu ülkenin mühendisleriyiz, bu toplumun 
yurttaşlarıyız. Sorunlarımız, toplumun ve ülkenin 
sorunlarından bağımsız değildir. Sorunları çözme 
iradesi diğer toplumsal kesimlerle, özellikle de 
emek ve demokrasi güçleriyle ortaklaştığımız 
noktadır. Halkımızın ekonomik sorunları can 
yakıcı bir noktadadır. Ekonomik kriz ve derin 
yoksullaşma, toplumun hemen her kesimi gibi 
inşaat mühendislerini de yakından etkilemektedir. 
Özellikle genç meslektaşlarımızın işsizliği ve emekli 
meslektaşlarımıza reva görülen düşük ücret ve 
güvencesizlik mücadele konusu kabul edilmektedir.

Aynı şekilde devasa boyutlara ulaşan adaletsizlikler, 
hukuk dışı uygulamalar, partizanlık, liyakatsizlik, kamu 
yönetiminin belirleyici olan rant odaklı yaklaşımı başlı 
başına sorundur ve çözülmeyi beklemektedir. Eğer 
iktidarın ekonomik-politik karar ve tasarrufları mesleki 
çalışma esaslarını ve mesleki alanınızı doğrudan 
etkiliyorsa, örgütsel hassasiyetlerimiz buna uygun 
şekillenmek durumundadır.

Bütün bu tespitlerden çıkan sonuç bizim mesleki-
politik hattımızı belirlemekte, bir taraftan mesleki 
konulara eğilirken, diğer taraftan ülkenin içinde 
bulunduğu duruma dair de tutum almamızı 
gerektirmektedir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi’nin 
geleneği mesleki sorunlarla ülke sorunlarını aynı 
potada eritmekle oluşmuştur ve doğru olan da budur. 
Bu hattın geleceğe taşınması önem arz etmektedir.

Dün olduğu gibi gelecekte de inşaat mühendisleri, 
insanı odağına alan, insanın refahını ve konforunu 
sağlamayı asli hedef sayan, mesleki etik ilkelere 
bağlı bir mühendislik anlayışını benimsemeye devam 
edecektir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası
İstanbul Şube Yönetim Kurulu

MESLEĞİMİZE SAHİP ÇIKIYOR,
YÜRÜYÜŞÜMÜZE DEVAM EDİYORUZ
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MERAK EDİLENLER SORU-CEVAP SEMİNERLERİ
l Beton Tasarımı, Üretimi, Saha Uygulamaları, 
Merak Edilenler ve Özel Konular/11 Nisan 2022
l Çelik Yapılar ve Yönetmelikler/14 Nisan 2022
l Betonarme Binalar ve TDBY 2018/18 Nisan 2022  
l Geoteknik/21 Nisan 2022

ŞANTİYE VE TEKİL SEMİNERLER
l Yapı Sektöründe Dijital Dönüşüm: 3D Yazıcılar İle 
Katmanlı Beton Üretim Teknolojisi/25 Nisan 2022
l İklim Değişikliği ve Yapılı Çevre/28 Nisan 2022
l Şantiye Yönetiminde Doğrular ve Yanlışlar/9 Mayıs 
2022
l Tarihi Yapı Yükseltme Uygulamaları/12 Mayıs 2022
l Binalarda Su Yalıtımı ve Kalite Denetimi/16 Mayıs 
2022
l Sanayi Yapılarında Sandviç Panel/23 Mayıs 2022
l Çamlıca TV Kulesinin Yapısal Projesi/26 Mayıs 2022
l Çok Katlı Prefabrik Yapılarda Japon İnşaat 
Teknolojileri Türkiye ve Dünyadaki Uygulama 
Örnekleri (Online)/30 Mayıs 2022
l İETT Troleybüs Kuvvet Merkezi Yapısal Analiz ve 
Müdahale Önerileri, Uygulamalar/2 Haziran 2022
l Binalarda Isı Yalıtım Uygulamaları ve 
Mevzuatlar/17 Ekim 2022
l Yıkım İşlerinde Asbest Tehlikesi: Farkındalık 
Eğitimi/20 Ekim 2022
l Taşkınlar Üzerinde Altyapı Tesislerinin Etkisi/27 
Ekim 2022
l Ankraj Tasarım Esasları ve Demo Uygulaması/31 
Ekim 2022
l EOTA TR069’a Göre Filiz Ekimi Tasarımı ve Demo 
Uygulaması/14 Kasım 2022
l Yangın Mühendisliğine Giriş/17 Kasım 2022
l Uygulama Örnekleriyle Sismik İzolasyon/24 Kasım 
2022

l Çatılara Genel Bakış ve Püf Noktaları/21 Kasım 
2022
l Osmanlı Döneminde Anıt Yapılarda Kullanılan 
Demir Elemanlar ve Günümüz Uygulamaları/28 
Kasım 2022
l Burkulması Önlenmiş Çaprazlar (BRB)/1 Aralık 
2022
l Döngüsel Ekonomide Değer Yaratmak: Prekast 
İle Nasıl Daha Hızlı, Daha Güvenli ve Daha 
Sürdürülebilir İnşa Edebiliriz?/5 Aralık 2022
l Deprem Yalıtım Uygulaması/12 Aralık 2022
l Tarihi Yapıların Yapı Mühendisliği Açısından 
Değerlendirilmesi ve Davranışlarının 
İyileştirilmesi/15 Aralık 2022
l Geoteknik Mühendisliğinde Yenilikçi Yaklaşımlara 
Bir Örnek; Galataport Kruvaziyer Limanı İnşaatı/13 
Kasım 2023
l Güçlendirme Projelerinde Filiz Ekimi Tasarımı/27 
Kasım 2023
l Depremler ve Köprülerimiz; Ülkemizde Ana Taşıyıcı 
Elemanı Kablolar Olan Köprüler/4 Aralık 2023

DEPREM ÖZEL SEMİNERLERİ
l TBDY-2018 Tasarımında Yapı Dinamiği ve Deprem 
Parametreleri/3 Nisan 2023
l 6 Şubat 2023 Kahramanmaraş Depremlerine 
Genel Bakış: İyi-Kötü-Çok Kötü Davranış Örnekleri/6 
Nisan 2023
l Hasar Tespit ve Yıkım Çalışmalarında İş Sağlığı ve 
Güvenliği Yönetimi/10 Nisan 2023
l Deprem Bölgesi Gözlemleri/13 Nisan 2023
l Adıyaman ve Bölgesi Hasar Tespit Çalışmaları ve 
Gözlenen Hasarların Değerlendirilmesi/17 Nisan 
2023
l Afet ve Acil Durumlarda Tahliye Çeşitleri ve 
Uygulama Esasları/24 Nisan 2023

Şubemiz, 48. Dönem Yönetim Kurulu iki yıllık çalışma dönemi içinde inşaat mühendisliği mesleğinin gelişimine 
katkıda bulunmak ve meslektaşlarına en iyi hizmeti verebilmek için çalışarak, özellikle meslek bilgisini 
ve deneyimini artırmak için birçok kurs, seminer, panel, sempozyum ve kongreler düzenlemiş, kitap ve 

bültenlerle önemli mesleki olayları ve gelişmeleri, üyelerine aktarmaya çalışmıştır. Aşağıda 48. Dönem Yönetim 
Kurulumuzun iki yıllık çalışma dönemi içinde yapmış olduğu çalışmalar kısaca özetlenmiştir.

MESLEKİÇİ EĞİTİM SEMİNERLERİ, SÖYLEŞİLER
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l Pratik ve Mevzuat Açısından Binaların Depreme 
Karşı Güçlendirilmesi/11 Mayıs 2023
l 6 Şubat 2023 Depremlerinden Etkilenen Tarihi 
Yapılar Üzerine Gözlemler/8 Haziran 2023
l Ücretli Çalışan Mühendislerin Sık Karşılaştığı 
Hukuki Sorunlar/18 Kasım 2023

ÜRÜN TANITIM SEMİNERLERİ
l COREBRACE Burkulması Önlenmiş Çaprazlar
(BÖÇ)/26 Ekim 2023
l FAB2018 Entegre Ön Ürekimli Betonarme Binalar
Analiz ve Tasarım Programı/15 Kasım 2022
l ALLPLAN 2024/12 Aralık 2023

DİĞER ETKİNLİKLER
l Mesleğe Hazırlık Temel Eğitimi Başarı Belgesi 
Töreni ve Sanal Gerçeklik Eğitim Projesi-360 Derece 
Şantiye Eğitimi Uygulama Etkinliği/20 Mart 2022
l Toplanma Alanları Organizasyonu Eğitimi/7 Aralık 2022

SÖYLEŞİLER
l Dr. Erhan Karaesmen İle Söyleşi ve İmza Günü/11 
Haziran 2022
l Söyleşi ve İmza Günü-Ataol Behramoğlu/30 Ocak 
2023
l Suyun ve Yaşamın Özgürlüğü/25 Mart 2023
l İstanbul’un Trafiği/29 Nisan 2023

l Yapı-Deprem Mühendisliği Açısından 6 Şubat 
2023 Depremleri Panel Etkinliği/27 Nisan 2023
l 1. Yüksek Yapılar Sempozyumu/4-5 Mayıs 2023
l İstanbul Ulaştırması Çalıştayı/3 Haziran 2023

l 14. Ulaştırma Kongresi/18-19-20 Ekim 2023 
(Prof. Dr. Güngör Evren Onuruna)
l 9. Geoteknik Sempozyumu/22-23-24 Kasım 2023

BİLİMSEL KONGRE, SEMPOZYUM VE ÇALIŞTAYLAR

l 100. Yıla Doğru Türkiye’de Basın ve Kadın 
Özgürlüğü/17 Aralık 2022
l Meslekte 40, 50, 60 Yıl Plaket ve Onur Belgesi 
Töreni/19 Aralık 2022
l Mühendisin Yemin Töreni ve Söyleşi/21 Aralık 2022
l 60'ından Sonra Suluboya Resim ve Çakıltaşı 
Mozaik Sergisi/21 Aralık 2022
l Deprem Nasıl Afete Dönüşür?/22 Aralık 2022

l Harun Karadeniz'i Anma Etkinliği/23 Aralık 2022
l Tasarım Projelerinde Süreç Yönetimi Ve Kazanılmış 
Değer Analizi/26 Aralık 2022
l İsmet Kızıl İle Ritim Atölyesi/28 Aralık 2022
l Depremlerden Ders Çıkarmak/7 Ocak 2023
l Meslekte 25. Yıl Onur Belgesi Töreni/14 Ocak 
2023
l Matematik Söyleşileri/21 Ocak 2023

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 68. KURULUŞ YILDÖNÜMÜ ETKİNLİKLERİ/2022

l Ulaştırma Yapılarında Beton Ön Üretim 
(Prefabrikasyon) Uygulamaları ve Ön Üretimin İnşaat 
Mühendisliğindeki Yeri/11 Aralık 2023
l Uzay İnşaat Mühendisliği En Eski Mühendislik 
Dalının Yeni Dünyalarda Uygulamaları/14 Aralık 2023
l Meslekte 40, 50, 60 Yıl Plaket ve Onur Belgesi 
Töreni/19 Aralık 2023

l Mühendisin Yemin Töreni ve Söyleşi/21 Aralık 
2023 
l Çelik Yapıların Sürdürülebilirliği/25 Aralık 2023
l Meslekte 25 Yıl Belge Töreni/20 Ocak 2024
l Fotoğraf Sergisi Açılış ve Kokteyli/20 Ocak 2024
l Mesleğimiz ve Geleceğimiz Panel-Forumu/21 
Ocak 2024

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 69. KURULUŞ YILDÖNÜMÜ ETKİNLİKLERİ/2023

"6 Şubat 2023 Pazarcık ve Elbistan Merkezli 
Depremler Sonrası Şubemiz Tarafından Yapılan 
Çalışmalar" Şube bültenimizin 176. sayısında 
detaylıca aktarıldı. 14 Şubat 2023 tarihinde 28, 
15 Şubat 2023 tarihinde 46 gönüllü üyemiz 
Bakanlığın uçak tahsisi ile, Şubemiz Afete 
Hazırlık ve Müdahale Komisyonu Başkanı Temel 
Pirli’nin koordinatörlüğünde, Komisyon Sekreteri 
çalışanımız  İnş. Müh. Mete Yıldız ve Şubemiz 
Araştırma Görevlisi İnş. Müh. Yasin Kalkan ile birlikte 
Adıyaman’a gönderilmiştir. Bu ekibe ek olarak 40 

gönüllü üyemiz de kendi araçlarıyla Adıyaman’a 
giderek ekibe dahil olmuşlardır. Adıyaman’daki 
hasar tespit çalışmalarında İMO Sakarya ve Bursa 
Şube üyelerinden de meslektaşlarımız katılmakta 
ve çalışmaların yürütülmesinde Temel Pirli, İMO 
Marmara Bölge Koordinatörlüğü’nü sürdürmüştür. 
Özetle deprem sonrasında 10 Şubat 2023 tarihinde 
İstanbul İl Koordinasyon Kurulu yürütücülüğünde 
üç yardım tırı İstanbul’dan Hatay’a gönderilmiş, 
Şubemizce “Barınma İçin Dayanışma Çağrısı” yapılmış 
ve Odamızın yapmış olduğu Hasar Tespit Eğitimlerine 

6 ŞUBAT 2023 PAZARCIK VE ELBİSTAN MERKEZLİ DEPREMLER SONRASI
ŞUBEMİZ TARAFINDAN YAPILAN ÇALIŞMALAR
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katılmış Şube üyelerimizin listesi Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği İstanbul İl Müdürlüğü’ne iletilmiştir 
(Adıyaman ve Kahramanmaraş bölgesine hasar tespit 
için İstanbul'dan toplam 124 üyemiz gönüllü olarak 
çalışmalara katılmıştır).
14 Şubat 2023 tarihinde Bina Hasar Tespiti ve Mevcut 
Bina Durum Tespiti Çalışmaları Hakkında duyuru yapıldı 
ve afet bölgesinde hasar tespitine katılacak üyelerimize 
yönelik 15 Şubat 2023 tarihinde çağrı yapıldı. 27 
Şubat 2023 tarihinde Odamız tarafından Deprem Etkisi 
Altında Mevcut Bina Sistemlerinin Değerlendirilmesi 
ve Güçlendirme Tasarımı Alanında Çalışan İnşaat 

Mühendislerinin İMO İnternet Sayfasında Yayınlanması 
Yönergesi Yayınlanırken, 18 Mart 2023 tarihinde 
Şubemiz tarafından düzenlenen “6 Şubat 2023 
Pazarcık ve Elbistan Merkezli Depremlerde, Adıyaman 
ve Kahramanmaraş’da Hasar Tespit Çalışmaları ve 
Çıkarımlar” etkinliğinde uzman konuşmacılar yer aldı. 
Ayrıca, 2023 Ağustos ayında İstanbul İli Mevcut Bina 
Stokunun Hızlı Tarama Yöntemi İle Bina İncelemesi ve 
Deprem Güvenlik Oranının Belirlenmesi Ortak Hizmet 
Projesi kapsamında İBB ile İMO İstanbul Şubesi hızlı 
tarama çalışmaları kapsamında sahadan veri toplama 
konusunda iş birliği protokolü imzalanmıştır.

l Basın Toplantısı: Depremi Değil Ama Afeti 
Önlemek Mümkün!/16 Ağustos 2022
l Deprem Simülasyon Tırı Kadıköy İskele Meydanına 
Getirildi/16 Ağustos 2022
l Avcılar Marmara Caddesi-Broşür Dağıtımı/17-18 
Ağustos 2022
l Şube Binamız Önünde Gerçekleştirilen 

Etkinlikler/15-19 Ağustos 2022
l 17 Ağustos 1999 Depremi'nin 23. Yılında Deprem 
Afişlerimiz Billboardlarda ve Modyo Ekranlarında Yer 
Aldı/15-21 Ağustos 2022
l Depremin Afete Dönüşmesini Önleyebiliriz/17 
Ağustos 2022
l Depremi Beklerken/18 Ağustos 2022

17 AĞUSTOS KOCAELİ DEPREMİ 23. YIL DÖNÜMÜ ETKİNLİKLERİ-2022

l Depremde İnşaat Mühendislerinin Hukuki 
Sorumlulukları/12 Ağustos 2023
l Belgesel Film Gösterimi-“Hatay/17-24 Nisan 
2023”-14 Ağustos 2023
l Şube Binamız Önünde Gerçekleştirilen 
Etkinlikler/14-18 Ağustos 2023
l Deprem Videomuz Modyo Ekranlarında Yer 
Aldı/14-20 Ağustos 2023
l 6 Şubat Kahramanmaraş Depremlerinin Yıkıcı 

Karakteristiği/16 Ağustos 2023
l Basın Toplantısı/17 Ağustos’tan 6 Şubat’a; Enkaz 
Altında Kalan Bir Ülke!/16 Ağustos 2023
l Panel: Depremler Karşısında Kent ve Toplumsal 
Yaşam/19 Ağustos 2023
l Avcılar Marmara Caddesi - Broşür Dağıtımı/16-18 
Ağustos 2023
l İBB-17 Ağustos Anma Toplantısı/17 Ağustos 
2023

17 AĞUSTOS KOCAELİ DEPREMİ 24. YIL DÖNÜMÜ ETKİNLİKLERİ-2023

l Cumhuriyetin 100. Yılı 29 Ekim Cumhuriyet 
Bayramı Kutlamalarında Şube Yönetim Kurulumuz 
Taksim Cumhuriyet Anıtı'nda Çelenk Sunma 
Töreni'ne Katıldı/28 Ekim 2023
l Bilim ve Teknoloji Politikaları Bağlamında 
Mühendislik Eğitimi/28 Ekim 2023 

l Belleğimden Silinmeyenler/11 Kasım 2023
l Cumhuriyetin Yurttaş İdeali ve Erdemli 
Mühendis/9 Aralık 2023
l Cumhuriyetin 100. Yılında İş Hukuku/16 Aralık 
2023
l Anayasa ve Demokrasi/23 Aralık 2023

CUMHURİYETİN 100. YIL ETKİNLİKLERİ

Her Şantiyeye Bir Şef Kampanyası
l Basın Açıklaması-Her Şantiye Şefi Yalnızca Bir 
Şantiyeden Sorumlu Olmalı ve Tam Zamanlı Olarak 
Çalışmalıdır/28 Temmuz 2022
l Kampanya İçin Hazırlanan Görseller ve Kısa 
Videolar sosyal medyada paylaşıldı.
l Kampanya Kapsamında Milletvekillerine Mektup 
yazıldı.
l Şube Yönetim Kurulumuzun Şantiye Şefliği 
Kampanyası Hakkında Belediye Ziyaretleri (Çekmeköy 
Belediyesi-8 Ağustos 2022/Esenyurt Belediyesi-9 

Ağustos 2022/Kadıköy Belediyesi-12 Ağustos 
2022/Başakşehir Belediyesi-15 Ağustos 2022/Şişli 
Belediyesi-15 Ağustos 2022/İBB Genel Sekreter 
Yardımcısı Dr. Buğra Gökçe’ye Ziyaret-18 Ağustos 
2022/Adalar Belediye Başkanlığı’na Ziyaret-19 
Ağustos 2022/Sancaktepe Belediyesi-23 Ağustos 
2022/Sarıyer Belediyesi-13 Eylül 2022/Pendik 
Belediyesi-14 Eylül 2022/Beşiktaş Belediyesi-19 
Eylül 2022/Beşiktaş Kent Konseyi-19 Eylül 
2022/Eyüp Belediyesi-21 Eylül 2022/Beylikdüzü 
Belediyesi-22 Eylül 2022) ziyaretleri yapıldı.

KAMPANYA ÇALIŞMALARI

11

48. dönem çalışmaları



12 sayı 182/2024

l Enerji Kimlik Belgesi (EKB) Uzmanlığı Eğitimleri: 
12-13-14-15 Nisan 2022 / 10-11-12-13 Mayıs 
2022 / 24-25-26-27 Mayıs 2022 / 27-28-29-30 
Aralık 2022 / 10-11-12-13 Ocak 2023 / 24-25-
26-27 Ocak 2023 / 28-29-30 Kasım 2023-1 Aralık 
2023 / 12-13-14-15 Aralık 2023
l İş Programlama ve Maliyet Yönetimi Kursu/11-12 
Şubat 2023 
l Temel Seviye Sap2000 Kursu/14 Mart-5 Nisan 2023
l Mesleğe Hazırlık Temel Eğitimi/20 Mart 2023
l Mesleğe Hazırlık Temel Eğitimi Başarı Belgesi 
Töreni/14 Ağustos 2023
l İBB İsmek Kişisel İmaj Yönetimi Eğitimi/17 Nisan 
2023
l Online Ms Project Kursu/30 Mayıs-18 Haziran 2023

İnşaat Mühendisleri Odası Sürekli Eğitim Merkezi 
Çevrimiçi Eğitim Platformu
İnşaat Mühendisleri Odası Sürekli Eğitim Merkezi 
çevrimiçi eğitim platformu üzerinden yayınlanan 
eğitimlerimiz istenilen herhangi bir saatte ya 
da herhangi bir mekânda bilgisayar ya da cep 
telefonlarından izlenebilmektedir. Eğitimler İnşaat 
Mühendisleri Odası Sürekli Eğitim Merkezi çevrimiçi 
eğitim platformu (https://imosem.imo.org.tr) 
üzerinden yayınlanmakta, katılımcılar 7 gün 24 saat 

eğitim videolarına ulaşabilmektedirler. Çevrimiçi 
eğitim sistemlerinde kullanılan en çağdaş yöntemler 
ile katılımcıların takibi yapılmakta, eğitimin sonunda 
%90 devamlılık sağlayan üyelerimize katılım belgesi 
verilmektedir.

Bu dönem Şubemiz tarafından oluşturulan eğitim 
çalışmaları:
l Teknik İngilizce Eğitimi 
l İdeCAD Statik Temel Eğitimi
l Prota Structure Temel Eğitimi
l Prota Structure Çelik ve Prota Steel Temel Eğitimi
l Sta4CAD Temel Eğitimi
l Türkiye Bina Deprem Yönetmeliği - 2018 Genel 
Konular Uygulama Eğitimi
l Yapı - Deprem Mühendisliği Açısından 6 Şubat 
2023 Depremleri
l 14. Ulaştırma Kongresi

48. Dönem boyunca Youtube kanalının görüntüleme 
sayısı 234.357, izlenme süreleri 40.500 saat ve 
yeni abone olan kullanıcı sayısı yaklaşık olarak 
2.100 civarındadır. Ayrıca, 48. Dönem Meslek İçi 
Eğitim Seminerleri kapsamındaki yüzyüze katılımcı 
sayısı: 834 kişi, İMOSEM katılımcı sayısı: 17.066 
kişidir.

MESLEK İÇİ EĞİTİM KURSLARIMIZ

BAKIRKÖY TEMSİLCİLİĞİ
Temsilcilik Kurulu:
Temsilci: M. Sabri Kural / Tems.Yrd.: Ali Caner 
Mengünoğul / Tems.Yrd.: Cihangir Nuhoğlu / Tems.
Yrd.: Mehmet Erzi / Tems.Yrd.: M. Hakan Pekesen
l Bakırköy Temsilcilik Kurulu Yenileme Toplantısı/3 
Haziran 2022
l Bakırköy Temsilciliği, Deprem Sergisi ve Broşür
Dağıtımı/15-19 Ağustos 2022/14-18 Ağustos 
2023
l İMO İstanbul Şubesi Yönetim Kurulumuzun 
Bakırköy Temsilcilik Kurulu İle Ortak Toplantısı-14 
Aralık 2023

KADIKÖY TEMSİLCİLİĞİ
Temsilcilik Kurulu:
Temsilci: Zeynal Aksoy / Tems.Yrd.: Necla Aydıntürk 
/ Tems.Yrd.: Volkan Cengiz / Tems.Yrd.: Güzem 
Yaran / Tems.Yrd.: Hüseyin Turan
l Kadıköy Temsilcilik Kurulu Yenileme Toplantısı/6 
Haziran 2022
l Kadıköy Temsilciliği, Deprem Sergisi ve Broşür
Dağıtımı/15-19 Ağustos 2022/14-18 Ağustos 
2023
l İMO İstanbul Şubesi Yönetim Kurulumuzun 
Kadıköy Temsilcilik Kurulu İle Ortak Toplantısı/8 
Aralık 2023

ŞUBEMİZ, ÖRGÜTÜMÜZ-ANAKENT TEMSİLCİLİKLERİ

İnşaat Mühendislerinin İstihdamı, Çalışma 
Koşulları ve Özlük Hakları İle İlgili Kampanya 
Çalışmaları
l Basın Açıklaması-Emeğimizin Karşılığını İstiyoruz, 
Yeterli İstihdam, Adil Atama/21 Aralık 2022
l Kampanya Kapsamında Kurum Kuruluşlara ve 
İstanbul Milletvekillerine Mektup Yazıldı. 
l Şube Yönetim Kurulumuz tarafından Kampanya
kapsamında Kurum/Kuruluşlara (SGK
İstanbul İl Müdürü Tuncay Cevheroğlu'na Ziyaret/3

Ocak 2023, İstanbul Büyükşehir Belediyesi Deprem
Risk Yönetimi ve Kentsel İyileştirme Dairesi
Başkanı Özlem Tut’u Ziyaret/20 Ocak 2023,
Avcılar Belediye Başkanlığı'na Ziyaret/18 Ocak
2023, İstanbul Milletvekili E. Gülizar Emecan 
Şubemizi Ziyaret Etti/30 Aralık 2022) ziyaretler 
gerçekleştirdi.
l Kampanya Videomuz 9-15 Ocak 2023 Tarihlerinde 
İBB Modyo TV Ekranlarında yayınlandı. 
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l Kadın İnşaat Mühendisleri Ortak Toplantısı/9 Mart 
2022
l İMO Yönetim Kurulu ve Şube Yönetim Kurulları 3. 
Ortak Toplantısı Yapıldı/12 Mart 2022
l TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 48. Olağan 
Genel Kurulu/26-27 Mart 2022 
l İMO 47. Dönem 4. Danışma Kurulu Toplantısı/25 
Mart 2022
l İMO 48. Dönem 1. Danışma Kurulu Toplantısı/21 
Mayıs 2022
l Oda-Şube Yönetim Kurulları ve Şube Sekreterleri 
Toplantısı/13 Ağustos 2022
l Türkiye İnşaat Mühendisliği 18. Teknik Kongre ve 
Sergisi/15 Kasım 2022
l İMO 48. Dönem 2. Danışma Kurulu Toplantısı/10 
Aralık 2022

l Yeni Bir Yapı Denetim Düzeni Basın Toplantısı/23 
Mart 2023
l İMO 48. Dönem Yönetim Kurulu ve Şube Yönetim 
Kurulları Ortak Toplantıları/25 Şubat/15 Nisan 2023
l Betonarme Bina Taşıyıcı Sistemlerinin Deprem 
Etkileri Altında Değerlendirilmesi ve Güçlendirilmesi 
Eğitimi Sınavı/8 Temmuz 2023
l Oda Yönetim Kurulu İle Deprem Bölgesinde 
Bulunan Şube Yönetim Kurulları ve Temsilcilik 
Kurulları Ortak Toplantısı Yapıldı/10 Ağustos 2023
l İMO Şube Sekreter Üyeleri ve Şube Sekreterleri 
Ortak Toplantısı Yapıldı/12 Eylül 2023
l İMO 48. Dönem Danışma Kurulu 3. 
Toplantısı/14-15 Ekim 2023	
l İMO Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Farkındalık 
Eğitimi/30 Kasım 2023

GENEL MERKEZLE İLİŞKİLER

YAYINLAR
İSTANBUL BÜLTEN:
İki ayda bir yayınlanan İstanbul Bülten’in 2023/1 
(Sayı: 176), 2023/2 (Sayı: 177), 2023/3 (Sayı: 
178), 2023/4 (Sayı: 179), 2023/5 (Sayı: 180), 
2023/6 (Sayı: 181) sayıları e-posta olarak 
üyelerimize gönderilmiş ve arşiv için 250 adet 
baskısı yapılmıştır.

AJANDA ve MASA TAKVİMİ:
İçinde mesleki bilgilere yer verilen ve meslektaşlarımızın 
el kitabı olarak benimsediği ajandamız ve masa 
takvimimiz 2023 ve 2024 için Şubemiz tarafından 
basılmış ve üyelerimize dağıtımı sağlanmıştır.

KİTAPLARIMIZ:
l Şubemiz tarafından hazırlanan “Bir Yapının 
Hikayesi” kitabının Ekim 2023’te 3. baskısı yapıldı. 
l Şubemizin Mesleki Denetim Kurulu tarafından 
hazırlanan “Binaların Deprem Güvenliği Nasıl Tespit 
Edilir?” kitapçığı Ekim 2023’te 2. baskısı yapıldı. 
l Prof. Dr. Ergun GEDİZLİOĞLU tarafından hazırlanan 
Trafik Mühendisliği kitabı Şubemiz tarafından 
yayımlanarak Şube ve temsilciliklerimizden temin 
edilebilmektedir.
l 9. Geoteknik Sempozyumu Bildiriler kitabı dijital 

olarak ilgili web sayfasında (https://9geoteknik.
org/) yer almaktadır. 

İLETİŞİM
WEB SAYFASI - http://istanbul.imo.org.tr: 
Odamız tarafından hazırlanan web sayfasına, 
etkinlik ve duyurularımız düzenli olarak aktarılarak 
web sayfamızın güncelliği sağlanmıştır. 
 
SOSYAL MEDYA:
Facebook, Instagram ve Twitter sayfalarımızın 
güncel tutulması sağlanmıştır. Bütün etkinlik 
duyurularımız anında sayfalarımıza  konularak 
üyelerimize ulaşmasına özen gösterilmiştir. 
www.facebook.com/imoistanbulsube
http://twitter.com/imoistanbulsube
www.youtube.com/user/imoistanbulsube
https://www.instagram.com/imoistanbul/
linkedin.com/in/imo-istanbul-şube-4438a64a
İMO İstanbul Şube Kadın İnşaat Mühendisleri 
Komisyonu facebook grup sayfası

E-POSTA VE CEP MESAJLAR:
Şubemizde yapılan etkinliklerimiz, e-posta adresi 
Şube sicilimizde kayıtlı olan üyelerimize ve öğrenci 

YAYINLAR-İLETİŞİM

SİLİVRİ TEMSİLCİLİĞİ
Temsilcilik Kurulu:
Tems.Yrd.: Mustafa Perçemli / Tems.Yrd.: Nurdan 
Sever / Tems.Yrd.: Erkut Korucuoğlu / Tems.Yrd.: 
Aytaç İşcan / Tems.Yrd.: Uygar Atasoy
l Silivri Temsilcilik Kurulu Yenileme Toplantısı/7 

Haziran 2022
l Silivri Temsilciliği, Deprem Broşür Dağıtımı/17
Ağustos 2023/17 Ağustos 2023
l Haydarpaşa Arkeolojisi/8 Kasım 2023
Şube Yönetim Kurulumuz Kadıköy, Bakırköy, Silivri 
Temsilcilik Kurulları Ortak Toplantısı/25 Ekim 2023
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48. Dönemde oluşturulan “Afete Hazırlık ve 
Müdahale Komisyonu”, “Bilirkişilik Komisyonu”,  
“İşsizlik ve Özlük Hakları Çalışma Grubu”, 
“İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Kurulu”, “Genç 
İnşaat Mühendisleri Komisyonu”, “Kadın İnşaat 
Mühendisleri Komisyonu”, “Meslek İçi Eğitim 
Kurulu”, “Mesleki Denetim Kurulu”, “Sosyal 
Kültürel Etkinlikler Kurulu” periyodik toplantılarını 
gerçekleştirdi.  
Sosyal Kültürel Etkinlikler Kurulu Alt Çalışma 
Grupları ve Gerçekleştirmiş Olduğu Etkinlik

Çalışmaları içinde “Kadıköy-Yel Değirmeni Turu/16 
Nisan 2023” yapıldı ve Müzik Grubu Çalışmaları, 
Fotoğraf Proje Atölyesi, Resim Kursu gerçekleştirildi. 

Genç-İMO Kurulu dönem içinde periyodik 
toplantılarını gerçekleştirdi. Genç-İMO Etkinlik 
Çalışmaları kapsamında üniversitelerde yapılan 
etkinliklere katılım sağlandı. Ve üniversitelerde 
konuşmacı göndererek, stant kurularak Oda tanıtımı 
yapıldı ve İnşaat Mühendisliği mesleğine yönelik 
sunumlar gerçekleştirildi.

KURUL-KOMİSYON VE ÇALIŞMA GRUPLARI

l Yaşasın Kadınların Eşitlik ve Özgürlük 
Mücadelesi/8 Mart 2022/2023
l 18 Mart Çanakkale Zaferi Açıklama/18 Mart 
2022/2023
l Koca Sinan'ı Saygıyla Anıyoruz/9 Nisan 
2022/2023
l 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
Kutlu Olsun/23 Nisan 2022/2023
l 1 Mayıs'ı Kutluyor; Emekçilerin Birlik, Dayanışma 
ve Mücadele Gününü Selamlıyoruz/1 Mayıs 
2022/2023
l Cumhuriyet Değerleri ve Ülke Kaynakları Heba 
Ediliyor/17 Mayıs 2022
l 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik Ve Spor 
Bayramı’nı Kutluyoruz…/19 Mayıs 2022/2023 
l Gezi Açıklaması/31 Mayıs 2022/31 Mayıs 2023
l Mustafa Ürgüplü’yü Saygıyla Anıyoruz/31 Mayıs 
2022/31 Mayıs 2023
l 5 Haziran Dünya Çevre Gününüz Kutlu Olsun/5 
Haziran 2023
l Beyoğlu Fetihtepe’de Kentsel Dönüşüm Zulmüne 
Son!/9 Haziran 2022
l Sivas Katliamının Yıldönümünde, Toplumsal Barış 
İçin Laikliğin ve Demokrasinin Vazgeçilmezliğini 
Hatırlatırız/1 Temmuz 2022/2023

l Meslektaşımıza Yapılan Saldırıyı Şiddetle 
Kınıyoruz/11 Ağustos 2022
l Harun Karadeniz’in Mirasına Sahip Çıkıyoruz/15 
Ağustos 2022/2023
l 30 Ağustos’u ve Cumhuriyet’i Selamlıyoruz/30 
Ağustos 2022/2023
l Yaşasın Barış, Yaşasın Özgür Dünya/1 Eylül 
2022/2023
l 10 Ekim Ankara Garı Katliamını Unutmayacağız, 
Unutturmayacağız!/10 Ekim 2022/2023
l Van Depremi’nin 12. Yıldönümü Nedeniyle 
TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul 
Şubesi’nin Yaptığı Açıklama/23 Ekim 2023 
l Daima Demokrasi, Sonsuza Kadar Cumhuriyet/29 
Ekim 2022/2023
l Mustafa Kemal Atatürk’ü Saygıyla ve Minnetle 
Anıyoruz/10 Kasım 2022/2023
l 1999 Düzce Depreminden Kahramanmaraş 
(Pazarcık-Elbistan) Depremlerine Ne Değişti?/12 
Kasım 2022/2023
l Kadına Yönelik Şiddet Son Bulana Kadar, Eşit ve 
Özgür Bir Dünya Mücadelemiz Sürecek/25 Kasım 
2022/2023
l Kadına Seçme ve Seçilme Hakkının Tanınmasının 
89. Yıl Dönümü Kutlu Olsun/5 Aralık 2022/2023

BASIN AÇIKLAMALARI, KUTLAMA VE ANMA MESAJLARI

Şube Yönetim Kurulumuz tarafından, 2022-2024 
Çalışma Dönemindeki İstanbul İl Koordinasyon 
Kurulu (İKK) temsilcileri ve kurul-komisyonlarda 
görev alan temsilcilerimiz; İKK temsilcileri: Asıl: 
Özer OR, Yedek: Emek YILMAZ, Ölçü Dergisi Yayın 
Kurulu Temsilcileri: Asıl: Özer OR, Yedek: Evren 
KORKMAZER, İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Komisyon 
Temsilcileri: Asıl: Selçuk İZ, Yedek: Emek YILMAZ, 

Kadın Komisyon Temsilcileri: Asıl: Sinem KOLGU, 
Yedek: Elif ERSOY, İKK Kent Konseyi Çalışma 
Gurubu: Asıl: Sami GÜLTEKİN, Yedek: Nesrullah AY.

İKK Etkinlikleri kapsamında yapılan basın 
açıklamaları ve etkinliklerin bazıları: İKK Savaşa 
Hayır Mitingi/4 Mart 2022, 8 Mart Büyük Kadın 
Buluşması/6 Mart 2022, Basın Açıklaması-

İKK ETKİNLİKLERİ

üyemize düzenli olarak kesintisiz gönderilmiş, ilgili 
basın açıklamaları basına, kurum ve kuruluşlara 
ulaştırılmıştır.

CEP-MESAJ: Anma, kutlama ve etkinliklerimizi 
duyurmak amacıyla cep telefonu kaydı olan üyemize 
ve öğrenci üyemize cep mesaj yoluyla ulaştırılmıştır.
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l Yapı Ruhsatı Formundan Islak İmzaların 
Kaldırılması İşlemine Karşı Açtığımız Davada İptal 
Kararı Verildi/21 Haziran 2022
l Danıştay, Bodrum Ortakentte Yürütmeyi Durdurma 
Kararı Verdi/28 Haziran 2022
l Mühendis, Mimar ve Şehir Plancıları İçin 2022 
Yılı Asgari Ücreti Temmuz Ayı İtibarı İle 11.200 TL 
Olarak Güncellendi/23 Temmuz 2022
l Türkiye Bina Deprem Yönetmeliği Kapsamında 
Yapılacak Tasarım Gözetimi ve Kontrolü 
Hizmetlerine Dair Tebliğ’in İptaline Karar Verildi/27 
Temmuz 2022
l Özellik Arz Eden Binaların Tasarım Gözetimi ve 
Kontrolü Hizmetlerine Dair Taslak Yönetmelik 
Hakkında TMMOB Görüşü/9 Eylül 2022
l Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) 
Yönetmeliği’ne Karşı Dava Açıldı/29 Eylül 2022
l “Özellik Arz Eden Binaların Tasarım Gözetimi ve 
Kontrolü Hizmetlerine Dair Yönetmelik”in İptali 
İstemiyle Dava Açıldı/2 Ocak 2023

l Şantiye Şefleri Hakkında Yönetmelikte Değişiklik 
Yapan Yönetmeliğe Dava Açıldı/20 Ocak 2023
l Afet Dayanışma Çağrısı/7 Şubat 2023
l Barınma Ağı İçin Çağrı!/9 Şubat 2023
l Yapı Denetimi Uygulama Yönetmeliği’ne Dava 
Açıldı/23 Şubat 2023
l 47. Dönem I. Danışma Kurulu Gerçekleştirildi/6 
Mart 2023
l 46. Dönem Danışma Kurulu Toplantısı/14 Mayıs 
2022
l Kahramanmaraş Depremleri Raporu Yayınlandı/6 
Ağustos 2023
l Boşuna Okumadık! Mesleğimiz, Ülkemiz ve 
Geleceğimiz İçin Buradayız!/21 Ekim 2023
l 47. Dönem 2. Danışma Kurulu Toplantısı/21 Ekim 
2023
l Hatay Deprem Çalıştayı Sonuç Bildirgesi 
Yayımlandı/8 Kasım 2023
l 8. Kadın Kurultayı/2-3 Aralık 2023

TMMOB ETKİNLİKLERİ

Birlikte Değiştireceğiz, Birlikte 1 Mayıs’a/13 Nisan 
2022, 1 Mayıs 1977, 1989 ve 1996 Şehitlerini 
Anma/29 Nisan 2022, Maltepe Miting Alanında 
Yapılan 1 Mayıs Kutlamaları/1 Mayıs 2022, Gezi’ye 
Emeğimize ve Mesleğimize Sahip Çıkıyoruz/22 
Mayıs 2022, Adalet Nöbeti 100. Gün/3 Ağustos 
2022, İKK-Yapı Denetim Komisyonu Toplantısı/21 
Eylül 2022, İnsanca, Hakça Bir Toplum Yapısının 
Örüleceği Kalkınmış, Eşitlikçi, Özgürlükçü, Bağımsız 
ve Demokratik Bir Türkiye İçin/10 Mayıs 2023, 
İstanbul Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğü’ne Ziyaret/25 
Eylül 2023

Adalet Nösetine Destek: 28 Nisan-20 Mayıs 2022 
/ 11/25 Temmuz 2022 / 9 Ağustos 2022 / 28 
Ekim - 11/25/9 Aralık 2022-3 / 17/20 Şubat 
- 17/31 Mart - 13 Nisan 2023 / 26 Ağustos - 
9/16/30 Eylül - 14 Ekim 2022-23 / Aralık 2022 
- 6/20 Ocak - 3 Şubat 2023 / 27 Nisan - 11/25 
Mayıs 2023-22 / Haziran - 6/31 Temmuz - 17 
Ağustos 2023 / 31 Ağustos - 14/28 Eylül - 12/26 
Ekim 2023 / 9 Kasım - 7/21 Aralık 2023 / 
4/18 Ocak 2024 tarihlerinde Adalet Nöbetinde 
iki haftada bir Mimarlar Odası'nın Karaköy'deki 
Binası'nın önünde, Yönetim Kurulu Üyelerimiz ve 
meslektaşlarımızla destek verdik.

Hukuk müşavirimiz ve avukatlar, TMMOB İnşaat 
Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi ve bağlı 
temsilciliklerin, hizmetlerini yürürlükteki mevzuata 
uygun olarak sorunsuz, etkin ve objektif bir 
biçimde yürütebilmelerini teminen, her türlü hukuki 
hizmeti vermek, hukuki ilişki ve ihtilafları Odamız 
menfaatleri yönünde düzenlemek ve çözüme 

kavuşturmak amacıyla çalışmalar yapmaktadırlar. 
Hukuk müşavirimiz ve avukatlar, sahip oldukları
mevzuat birikimini, gelişen ve değişen teknolojiyi
de kullanarak çalışmalarına yansıtan yenilikçi,
çağdaş, gelişmelere açık, hızlı ve güvenilir hizmet
anlayışıyla Odamız üyelerinin hukuksal sorunlarında
bedelsiz danışmanlık hizmeti vermektedirler.

HUKUKİ ÇALIŞMALAR VE DAVALARIMIZ

Tarihi eserlerden örgütlenmeye, işçi sağlığı 
ve iş güvenliğinden kentsel dönüşüme, yapı 
denetiminden geotekniğe, ulaşımdan inşaat 
mühendisliği eğitimine, depremden afette 
haberleşmeye kadar düzenlenen etkinliklerin 
katılımcısı olundu.  

l Planlama ve Kontrol Zirvesi/14 Mart 2022
l İstanbul Kent Konseyi Deprem Afet Çalışma Grubu 
Toplantısı/21 Mart 2022
l Yapısal Yangın Dayanıklılığı Çalıştayı(2)/22 Mart 
2022
l İBB-Sürdürülebilir Kentsel Hareketlilik Planı 

ŞUBEMİZCE DESTEKLENEN, PANELİST VE KATILIMCI GÖNDERİLEN ETKİNLİKLER
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Tanıtım Toplantısı/28 Mart 2022
l İnşaat ve Gayrimenkul Sektöründe Dijital 
Dönüşüm/10 Mayıs 2022
l İBB-İmar Mevzuatı Toplantısı/11 Mayıs 2022
l Yeni Normalde Gençlerin Güçlendirilmesi 
Çalıştayı/14 Mayıs 2022
l Bütçe Senin Karar Senin/2 Haziran 2022
l Ekolojik Yıkımla Mücadele Şenliği/5 Haziran 2022
l Vakıflara Devredilen Kültür Varlıkları Paneli/18 
Haziran 2022
l İBB Koru İstanbul Eylem Alanları Çalıştayı/21 
Haziran 2022
l Beşiktaş Belediyesi Afet Yönetim Merkezi Deprem 
ve Yangın Tatbikatı/13-14 Ağustos 2022
l Deprem ve Kentsel Dönüşüm/5 Ekim 2022
l 10. Uluslararası İnşaatta Kalite Zirvesi-
“Sürdürülebilir Gelecek”/3 Kasım 2022
l Olası İstanbul Depremi ve Göç Çalıştayı/12 Kasım 
2022
l Yapısal Olmayan Riskler/15 Kasım 2022
l Kent Yoksulluğu Çalıştayı/26 Kasım 2022
l İstanbul İmar Yönetmeliği Lansmanı/16 Ocak 
2023
l II. Ulusal Enerji Verimliliği Eylem Planının 
Belirlenmesi Çalıştayı/16 Ocak 2023
l İBB Bölgesel İstihdam Ofisi İle İş Birliği 
Toplantısı/30 Ocak 2023
l Zerobuıld Summıt’23 - 4. Uluslararası Sıfır Enerji 
Binalar Zirvesi/29 Nisan 2023
l 5. Yeraltı Kazıları Sempozyumu/5-7 Haziran 2023
l Kompozit Malzeme ve Teknik Tekstillerin 
Kullanımının Depreme Dayanıklı Yeni Binaların 

Yapımında ve Mevcut Binaların Güçlendirilmesinde 
Kullanımı Konulu Arama Toplantısı/8-9 Haziran 
2023
l İstanbul Tabip Odası - İstanbul Depremine Yönelik 
Sağlık Hizmetinin Yapılanması Toplantısı/11 
Haziran 2023
l Kentsel Dönüşüm Strateji Belgesi Değerlendirme 
Toplantısı/16 Haziran 2023
l Yarının Depreme Dayanıklı Şehirleri/18 Temmuz 
2023
l Sürdürülebilir Enerji ve İklim Eylem Planı-Tanıtım 
Toplantısı/19 Temmuz 2023
l Altyapı & Enerji Proje Vizyonu 2024 Avrupa, Afrika, 
Türkiye Konferansı/6 Eylül 2023
l İstanbul Depreminde Sağlık Çalışması Etkinliği/9 
Eylül 2023
l İBB - Afet Atıkları Yönetimi Dış Paydaş 
Çalıştayı/30 Ekim 2023
l Yapılarda Güçlendirme Sempozyumu/30-31 Ekim 
2023/İzmir
l İstanbul Yeşil Şehir Eylem Planı Tanıtım 
Toplantısı/1 Kasım 2023
l Beton Prefabrikasyon Konut Teknolojileri 
Çalıştayı/3 Kasım 2023
l Beton 2023 Kongresi/8-11 Kasım 2023
l Kartal, Deprem ve Kentsel Dönüşüm Paneli/12 
Kasım 2023
l Apartman ve Site Yöneticiliği Bilgilendirme 
Paneli/25 Kasım 2023
l İstanbul Sürdürülebilir Kentsel Ulaşım Planı: 
Aşama 2 - Uygulama Planı Projesi-Lansman 
Etkinliği/12 Aralık 2023

Gerek işbirliği çalışmaları, gerekse Şubemiz 
tarafından yapılan kent, ülke ve mesleğe 
ilişkin görüşlerimizin aktarıldığı kurum/kuruluş 
ziyaretlerinden bazıları aşağıdadır:

l Moğolistan İnşaat Mühendisleri Birliği'nden, 
Ziyaret ve Protokol/23 Mart 2022
l Deprem Güçlendirme Derneği’nden Şubemize 
Ziyaret/7 Nisan 2022
l Şişli Belediye Başkanı Muammer Keskin’den 
Şubemize Kutlama Ziyareti/12 Nisan 2022
l Autodesk Yazılım’dan Şubemize Kutlama 
Ziyareti/12 Nisan 2022
l İstanbul Teknik Üniversiteliler Birliği Derneği’nden 
Kutlama Ziyareti/14 Nisan 2022
l İMO Tekirdağ Şube Yönetim Kurulundan Kutlama 
Ziyareti/3 Ağustos 2022
l Beşiktaş Belediyesi’nden Şubemize Ziyaret/7 
Eylül 2022
l Beylikdüzü Belediye Başkanlığı Ziyareti/22 Eylül 

2022
l İBB Deprem ve Zemin Araştırma İnceleme 
Müdürü Kemal Duran ve Jeofizik Mühendisleri 
Odası İstanbul Şube Yönetim Kurulu Üyelerinden 
Şubemize Ziyaret/4 Ekim 2022
l Beyoğlu Sosyal Güvenlik Merkezi’nden Şubemize 
Ziyaret/13 Ekim 2022
l Şişli Belediyesi’nden Şubemize Ziyaret/21 Şubat 
2023
l ZMGM Başkanı Rasin Düzceer ve Değerli Hocamız 
Prof. Dr. Kutay Özaydın’dan Şubemize Ziyaret/22 
Şubat 2023
l Kamu Mühendisleri Platformundan Şubemize 
Ziyaret/13 Nisan 2023
l Polonya-Poznan İnşaat Mühendisleri Odası 
Yönetim Kurulu Üyesi Mahmoud Hsıno’dan 
Şubemize Ziyaret/11 Temmuz 2023
l İstanbul Üniversitesi-Cerrahpaşa İnşaat 
Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyelerinden 
Şubemize Ziyaret/14 Aralık 2023

ŞUBEMİZE YAPILAN ZİYARETLER
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l İstanbul İmar Yönetmeliği Revizyonu Çalışma 
Taslağına yönelik, İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanlığı İmar ve Şehircilik Dairesi Başkanlığı İmar 
ve  Şube Müdürlüğü’ne iletilen Şube Görüşlerimiz 
22 Nisan 2022 tarihinde Oda Merkezimize 
iletilmiştir.
l Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
tarafından hazırlan “Özellik Arz Eden Binaların 
Tasarım Gözetimi ve Kontrolü Hizmetlerine Dair 
Taslak Yönetmelik”e yönelik, Şubemiz görüşleri 
22 Ağustos 2022 tarihinde Oda Merkezimize 
iletilmiştir.
l Yapı Denetim Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik Taslağına İlişkin 
Şubemiz Görüşleri 12 Ekim 2022 tarihinde Oda 
Merkezimize iletilmiştir.
l TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Yönetim 
Kurulumuz “İnşaat Mühendislerinin İstihdamı, 
Çalışma Koşulları, Özlük Hakları” ile ilgili Türkiye’de 
Oda örgütlülüğü çerçevesinde başlatmış olduğu 
kampanyaya ilişkin tüm kurum kuruluşlara yazı 
yazılmıştır.
l 19 Nisan 2023 tarihinde İBB İmar ve Şehircilik 
Daire Başkanı Gürkan Akgün tarafından Kanal 
İstanbul ÇED Olumlu Kararına İlişkin Bilirkişi 
Kurulu Raporu konulu Şubemize iletilen yazıya 
ilişkin TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Kıyı ve 
Deniz Uzmanlık Kurulu tarafından Dr. Işıkhan Güler 
imzasıyla hazırlanmış Kıyı ve Deniz Mühendisliği 
Bakış Açısından “Kanal İstanbul” raporu  
kendilerine iletilmiştir (26 Nisan 2023).
l 3 Mayıs 2023 tarihinde Şubemize iletilen 
TMMOB’nin 02.05.2023 tarih ve 756 sayılı 

yazısında belirtilen, Şantiye Şefleri Hakkında 
Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik Taslağına yönelik, Şubemiz üyesi 24213 
Oda Sicil No’lu Habip Canbilen’in görüşleri Oda 
Merkezimize iletilmiştir.
l Türkiye Bina Deprem Yönetmeliği’ne yönelik, 
Şubemiz üyelerinden gelen görüşler ve 
değerlendirmeler Oda Merkezimize iletilmiştir./20 
Eylül 2022
l  Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
tarafından hazırlanan “Yapı Malzemeleri ve 
Zemin Laboratuvarları Uygulama Yönetmeliği’nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik Taslağına” 
yönelik Şube görüşleri 17 Ekim 2022 tarihinde Oda 
Merkezimize iletilmiştir.
l Şubemiz Bilirkişilik Komisyonu’nun 6 Şubat 
2023 Kahramanmaraş depremlerinin ardından 
bilirkişiliklerde yaşanan sorunlara yönelik 
oluşturulan görüşler 20 Haziran 2023 tarihinde Oda 
Merkezimize iletilmiştir.
l Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı Strateji 
ve Bütçe Başkanlığı tarafından hazırlanan, 12. 
Kalkınma Planına yönelik olarak 14. Ulaştırma 
Kongresi Düzenleme Kurulu Başkanı Prof. Dr. İsmail 
Şahin ve Şubemiz Bilirkişilik Komisyonu Başkanı 
Habip Canbilen’in görüşleri 27 Ekim 2023 tarihinde 
Oda Merkezimize iletilmiştir.
l T.C Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
Mesleki Hizmetler Genel Müdürlüğü tarafından 
hazırlanan Ahşap Binaların Tasarım, Hesap ve 
Yapım Esasları Taslağına yönelik, Şubemiz üyesi 
Oda Sicil No’lu Niyazi Parlar’ın görüşleri 4 Aralık 
2023 tarihinde Oda Merkezimize iletilmiştir.

KENT VE MESLEĞİMİZLE İLGİLİ HAZIRLANAN GÖRÜŞ VE ÖNERİLER
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Şubemizin Odamızın 69. Kuruluş yıldönümü 
kapsamında düzenlediği Meslekte 40, 50, 60 Yıl 
Onur Belgesi, Plaket Töreni Sarıyer Belediyesi Yaşar 
Kemal Kültür Merkezi’nde gerçekleşti. 
Törenin açılışı Şube Başkanımız Fusun SÜMER'in 
konuşmasıyla başladı ve ardından meslektaşımız, 
Sarıyer Belediye Başkanı Şükrü GENÇ bir konuşma 
yaptı. Açılış konuşmalarının ardından törende 
sırasıyla meslekte 60. Yıl, 50. Yıl ve 40. Yılını 
dolduran ve törene katılacağını bildiren üyelere 
plaketler ve belgeleri takdim edildi. 

MESLEKTE 40, 50 VE 60. YIL PLAKET VE ONUR BELGESİ TÖRENİ / 19 Aralık 2023

ŞUBE BAŞKANIMIZ FUSUN SÜMER’İN 19 ARALIK 2023 TARİHİNDE YAPILAN
MESLEKTE 40., 50. VE 60. YIL PLAKET TÖRENİNDE YAPMIŞ OLDUĞU KONUŞMA

Değerli Konuklar,
Değerli Meslektaşlarım,
Meslektaşlarımızın Değerli Aileleri,
Meslek odamızın kuruluş yıldönümü etkinlikleri 
kapsamında düzenlediğimiz törene hoş geldiniz.
Sizleri İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul 
Şubesi Yönetim Kurulu adına saygıyla, sevgiyle 
selamlıyorum. İnşaat mühendisliği adına sizlere 
teşekkür ediyorum. İyi ki buradasınız, iyi ki 
sevincinizi, gururunuzu paylaşma, duygularınıza 
tanık olma şansı verdiniz bizlere. 

Değerli Meslektaşlarım,
Bugünkü törende meslekte 40, 50 ve 60 yılını 
dolduran üyelerimize plaketlerini ve belgelerini 
takdim edeceğiz. Bunu mesleğimiz adına küçük bir 
teşekkür olarak kabul etmenizi isterim.
Biliyorum özel bir gün yaşıyoruz. Bunun taşıdığı 
anlamı kavramak, bu özel günü idrak etmek 
hiç şüphesiz her birimizi, kişisel öykümüzden 
hareketle inşaat mühendisliği tarihine yolculuğa 
çıkartacak özellikler içeriyor. Neler var o tarihte? 
Neler yaşandı? Mesleğe ilk adım atıldığında hangi 
duygular hâkimdi? Peki şimdi hangi duygularla 
buradayız? Ya da bir başka soruyla, meslekte 
geçirilen on yılların karşılığını bulabildik mi? Pek 
çok soru sorulabilir elbette. Bütün soruların tek 
bir yanıtı bulunmaktadır. İnşaat mühendisliği bu 
ülkenin yapı taşıdır ve sizler yapı taşını omuzlayan 
kahramanlarsınız. Var olun, sağ olun.
Hem mesleğimiz hem de ülkemiz sizlere çok şey 
borçlu. Bugün burada borcumuzun küçük bir kısmını 
ödeyeceğiz. Sizlere takdim edilen plaketler ve 
onur belgelerini kabul etme inceliğini göstermeniz 
sizlerin ne kadar vakur olduğunun kanıtıdır.
Aslında plaket gibi görmeyin, birer nişane gibi 
kabul edin. Sadece evinizin en güzel köşesinde yer 
açmayın, beraberinde kalbinizin en anlamlı yerini 
taşıyın. Çünkü bunu hak ediyorsunuz.

Değerli Katılımcılar,
Değerli Meslektaşlarım,
İnşaat mühendisliğinin medeniyet mühendisliği 
olduğuna dair değerlendirme dayanaksız değildir. Bir 
gerçeği ifade etmekte, bir iddiayı resmetmektedir. 
Mesleğimizin iddiası Türkiye Cumhuriyeti’nin 
imarıdır. Cumhuriyet’in sosyo-kültürel yaklaşımına 
uygun eserler üretmektir. Mesleğimizin iddiası 
insanın yaşam kalitesini yükseltmek, güvenli ve 
konforlu bir yaşamı tesis etmektir. Cumhuriyet’in 
100 yıllık öyküsünde üretilen ne varsa, her 
birinde sizlerin emeği, alın teri bulunmaktadır. Bu 
anlatılmaz bir gururdur, tarifsiz bir onurdur.

Evet değerli meslektaşlarım,
Sorunlarımız yok mu, tabii ki var. Mesleki alanımızı 
düzenleyen mevzuata dair eleştirilerimiz yok mu, 
tabii ki var. Kentleşme ve yapı üretim sürecine dair 
önerilerimiz yok mu, var. Mühendislik eğitimine, 
meslektaşlarımızın özlük haklarına, ücretlerine, 
çalışma koşullarına, iş güvencesine dair eleştiri 
ve önerilerimiz de var. Pek çok şeyden daha 
önemlisi deprem tehlikesine ve yapı güvenliğine 
dair dikkat çeken görüş ve önerilerimiz yok mu, 
elbette var. Bunların toplamı mesleki iddiamızı 
görünür kılan noktalara işaret etmektedir. Su 
yapıları, ulaştırma yapıları, barınma yapıları ve 
diğerleri mesleğimizin sadece teknik sınırlar 
içerisinde değerlendirilmeyeceğini, aynı zamanda 
insani, vicdani, sosyolojik özellikler taşıdığını 
göstermektedir. 
İnşaat mühendisliğinin medeniyet mühendisliği 
olarak kayıtlara geçmesi tam da bu noktada anlamlı 
hale gelmektedir. Buradaki temel sorun, bir bilim 
dalı olarak inşaat mühendisliğinin yaşamı nitelikli 
ve konforlu hale getirmek için her türlü bilgiye, 
donanıma sahip ve muktedir olmasına rağmen, 
iktidarların karar ve tercihlerinin mühendislik 
uygulamalarının belirleyicisi olmasıdır.
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Bu tespite mesleğimizin önemsizleştirilmesi, 
meslek odamızın etkisizleştirilmesi, denetimsizliğin 
adeta teşvik edilmesi, kamusal yatırımların insan 
değil rant odaklı işlere kaydırılması, kentlerin aynı 
şekilde ranta göre düzenlenmesi dahildir.
Kamu idaresinin karar ve tasarrufları bu yönde 
olunca, biz inşaat mühendislerinin payına, sürecin 
edilgen bir unsuru olmaktan başka bir şans 
kalmamaktadır.

Değerli Meslektaşlarım,
Bu yıl meslek odamızın 69. yıldönümünü kutluyoruz. 
Coşkuluyuz, heyecanlıyız, iddiamızı ve ısrarımızı 69 
yıldır sürdürmenin haklı gururunu taşıyoruz.
Odamız on yıllardır halk için, kamu için, toplumsal 
refah için bir mühendislik anlayışının taşıyıcısı 
olmuştur. Siyasi iktidarların yukarda sıraladığım 
karar ve tasarruflarına itiraz etmiş, muhalif bir 
gelenek yaratmış ve bugünlere kadar ulaşmıştır.
Ulaştığı noktada, edilgenliği kabul etmemenin 
mümkün olduğunu da mücadele alanlarında 
göstermiştir.
Meslek örgütü soyut bir kavramdır. Somut olan 
o insandır, somut olan inşaat mühendisleridir. 
Eğer meslek odamız kamucu, halkçı, yurtsever 
özellikleriyle tanınan bir örgütse, hiç şüphesiz 

bundaki pay sizlerindir. On yıllardır mesleğimize, 
meslek örgütümüze hayat veren, onu omuzlayan, 
taşıyan sizlerin sayesindedir ne yaşandıysa. Bu 
nedenle sizlere müteşekkiriz, bunu huzurlarınızda 
bir kez daha söylemekten gurur duyuyorum.

Değerli Katılımcılar, Değerli Konuklar,
Değerli Meslektaşlarım,
Sevdiklerinizle, ailenizle, arkadaşlarınızla ve tabii ki 
meslek odamızla daha nice yıllara diyerek sözlerime 
son veriyor, sevgi ve saygılar sunuyorum.

MESLEKTE 60 YILLIK ÜYELERİMİZ (TÖRENE KATILAN) MESLEKTE 50 YILLIK ÜYELERİMİZ (TÖRENE KATILAN)

MESLEKTE 40 YILLIK ÜYELERİMİZ (TÖRENE KATILAN)
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İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak 
Odamızın 69. Kuruluş Yıl Dönümü Etkinlikleri 
kapsamında düzenlediğimiz “Mühendisin Yemin 
Töreni ve Söyleşi” etkinliğimiz Şubemizin Konferans 
Salonu’nda gerçekleşti.
21 Aralık 2023 tarihinde gerçekleşen söyleşiye 
konuşmacı olarak Prof. Dr. Zerrin BAYRAKDAR 
katıldı. Her yıl yeni mezun, Odaya yeni kayıt 
yaptırmış olan üyelerimiz için düzenlediğimiz Yemin 
Töreni Şube Başkanımız Fusun SÜMER’in açılış 
konuşmasıyla başladı. Söyleşide Prof. Dr. Zerrin 
BAYRAKDAR, inşaat mühendisliği mesleği ile ilgili 
bilgilendirmeler yaptı ve genç meslektaşlarımıza 
mesleki tecrübelerini aktardı ve yemin ettirdi. 

Ardından genç meslektaşımıza Şubemiz tarafından 
hazırlanan hediyeler ve katılım belgeleri verildi.

ŞUBE BAŞKANIMIZ FUSUN SÜMER’İN YEMİN TÖRENİNDE YAPMIŞ OLDUĞU KONUŞMA

Değerli Konuklar,
Değerli Katılımcılar,
Tabii ki Sevgili Genç Meslektaşlarım,

İnşaat Mühendisleri Odası’nın 69. Kuruluş 
yıldönümü etkinlikleri kapsamında düzenlediğimiz 
etkinliğimize hoş geldiniz. İstanbul Şube yönetim 
kurulu adına sizleri saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. 
Sizleri şube binamızda ağırlamaktan elbette çok 
memnunuz ancak isteriz ki bu ilk adım uzun yıllar 
sürecek bir ilişkinin başlangıcı olsun. Buna ihtiyaç 
var mı? Tabii ki var. Bu bir bayrak yarışıysa ki 
tartışmasız öyledir. Bir süre sonra sizleri yetkili 
kurullarda göreceğimizden eminim.
Çünkü sizleri görüyorum. Karşımdasınız. 
Kalbinizdeki heyecanı, gözlerinizdeki ışıltıyı, 
yüz ifadelerine yansıyan kararlılığı görüyorum. 
Her biriniz çok iyi insan olmakla birlikte çok iyi 
birer mühendis olacaksınız, en çok da bundan 
eminim. Bugün sadece mesleğe ilk adımını atacak 
meslektaşlarımız için artık gelenekselleşen yemin 
törenini gerçekleştirmeyeceğiz. Beraberinde değerli 
hocamız Prof. Dr. Zerrin Bayrakdar’ı dinleme şansı 
elde edeceğiz.

Zerrin Hocamız ulaştırmanın duayen isimlerindendir 
ve yıllardır üniversite bünyesinde eğitimci olarak 
bulunmuş bir çevre aktivistidir. Bazı insanların 
yaşam öyküleri dahil olduğu meslek grubunun 
tarihine hakim olmamamıza yol açar. Zerrin 
hocamız böyledir. Huzurlarınızda kendisine teşekkür 
ediyorum. Davetimizi geri çevirmedi. Hem ne kadar 
nezaket sahibi olduğunu gösterdi hem de gençleri 
mesleğe uğurlama törenini kaçırmak istemedi. Sağ 
olsun, var olsun.
Bu tür törenlerde beylik bir söz söylenir. Yolun 
henüz başında olduğunuz ifade edilir. Evet bir 
yönüyle doğrudur. Neyle karşılaşacağınızı, nasıl 
bir disiplin içinde yer alacağınızı, toplumun 
inşaat mühendislerinden ne beklediğini, çalışma 
yaşamında karşı karşıya kalacağınız sorunları aşağı 
yukarı biliyor, tahmin edebiliyorsunuz. Ancak yine 
de tahmin etmekle yaşamak arasındaki fark sizlerin 
mesleki algısını açığa çıkartacak, yıllar geçtikçe 
pekişecek.
Yıllar geçtikçe bir şey daha olacak. Sorunları tespit 
ve çözüm önerilerinin geliştirilmesi noktasında 
olgunlaşacaksınız, çözüm yolunun örgütlü 
olmaktan geçtiğini göreceksiniz, mesleki açıdan 

MÜHENDİSİN YEMİN TÖRENİ VE SÖYLEŞİ / 21 Aralık 2023
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daha donanımlı hale geleceksiniz, uygulamadaki 
olumsuzluklar, aksaklıklar kuramsal çerçevenizin 
netleşmesini sağlayacak.

Evet bu aşamaları hemen bütün meslektaşlarımız 
yaşadı. Geriye ne kaldı? Geriye ne kaldığını görmek 
için, Odamızın 69. kuruluş yıldönümü etkinlikleri 
çerçevesinde gerçekleştirdiğimiz meslekte 40, 50, 
60 yılını dolduran üyelerimiz için düzenlenen töreni 
izlemenizi isterdim. Şantiyelerde, proje bürolarında 
geçirilen on yıllar büyük bir onura vesile olmuş. 
Ülkenin imarında yer almak, yaşamı nitelikli ve 
konforlu hale getirmek, mesleki etik ilkelere bağlı 
kalmak tarifsiz bir mutluluğa sebebiyet vermiş.
Umarım sizler de on yıllar sonra bu duyguyu 
yaşarsınız, biriktirdiklerinizi genç kuşaklara 
aktarma şansı bulursunuz. Sizlerden bir ricam var. 
Bugün edeceğiniz yeminin metnini kavramanızı, 
içselleştirmenizi ve çalışma yaşamınızın belirleyicisi 
haline getirmenizi isterim.
Şundan emin olun, mühendislik yeminini bilince 
çıkartmak sizleri sadece iyi bir mühendis 
yapmayacak aynı zamanda içinizdeki iyiliği 
açığa çıkartacak. Ülkemizin iyi mühendislere, iyi 
insanlara, halkına, ülkesine bağlı gençlere ihtiyacı 
bulunuyor. Bunu unutmayınız. Ve tabii ülkemizin, 
meslek alanımızın, meslektaşlarımızın da sorunları 
var. Hepsi bir yana, deprem ve yapı güvenliği gibi 
devasa bir sorunla ve daha doğrusu sorumlulukla 
karşı karşıyasınız.
Mühendislik yeminine ve mesleki etik ilkelere 
bağlılık çözüm yolunda atılacak önemli adım yerine 
geçebilir.
Gerisi sizlerin ısrarına, inadına ve sorunlara örgütlü 
bir şekilde müdahale etmenize kalıyor ki bunun 
üstesinden geleceğinize hiç kuşkum yok. Tabii bu 
arada ömür boyu öğrenme ilkesinden asla ama asla 
vazgeçmemeniz gerekiyor.

Bilim gelişiyor, teknoloji gelişiyor, mesleğimizin 
teorik boyutu derinleşiyor. Tartışmaların, gündemin, 
gelişmenin dışında kalmamaya gayret edeceğinize 
inanıyorum. Odamız bu konuda, yani meslek içi 

eğitimde, ulusal ve uluslararası ölçekte düzenlediği 
sempozyumlarla, kurslar ve seminerlerle üyelerinin 
daha donanımlı hale getirilmesi için yoğun çaba 
harcıyor.
Meslek içi eğitimlerimizde sadece inşaat 
mühendisliği ana bilim dallarına dair eğitimler 
değil, güncel ihtiyaçları esas alan ve meslektaşların 
yaşadığı hukuki sorunlarla ilgili konularda 
aydınlatma seminerleri yapıyoruz. Temel hukuk 
bilgisi, sözleşme hukuku, inşaat mühendislerinin 
hukuki sorumlulukları vb. konuları içeren, mesleğe 
yeni başlayan meslektaşlarımızın odanın desteğini 
hissetmeleri, iş başvuru sürecinde ve çalışma 
hayatı süreçlerinde yaşayabilecekleri hukuki 
gaspları önlemek ve bu konuda meslektaşlarımızı 
bilinçlendirmek amacıyla, yaşayabilecekleri hukuki 
problemleri merkezine alan seminer ve eğitimler 
gerçekleştiriyoruz.

Bu süreçte, Depremde İnşaat Mühendislerinin 
Hukuki Sorumlulukları, Ücretli Çalışan 
Mühendislerin Sık Karşılaştığı Hukuki Sorunlar, 
Cumhuriyetin 100. Yılında İş Hukuku gibi konularda 
seminerler düzenledik. Bunun yanı sıra, Makine 
Öğrenmesi, Yapay zekâ, Derin öğrenme, Robot 
kullanımı, Yapı Bilgi Modelleme, Takım Çalışmasının 
Önemi, Python İle Programlamaya Giriş gibi 
konularda gündemimizde ve bu seminerleri ilerleyen 
sürelerde gerçekleştirmeyi düşünüyoruz. Ayrıca, 
İMO SEM Eğitim Yazılımı üzerinden yüzlerce eğitim, 
kurs, panel, sempozyum ve kongreye erişim imkânı 
sağlamaktayız.

Bu anlamda, Meslek odamızın etkinliklerini 
takip etmenizi, çalışmalara katılmanızı, üretim 
süreçlerinde yer almanızı isterim. Bütün bunlar 
sizleri donanımlı kılacaktır, bundan emin olun.
Bugün sizlerin katılımıyla inşaat mühendisliği 
ailesi biraz daha genişliyor. Bizler heyecanlıyız. 
Mesleğimizin, meslek odamızın emin ellerde 
olduğunu hissediyoruz. Hoş geldiniz. Hepinizi tek 
tek kutluyor, başarılar diliyorum. Saygı ve sevgilerimi 
iletiyorum.
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MESLEKTE 25. YIL ONUR BELGESİ TÖRENİ / 20 Ocak 2024

Odamızın 69. Kuruluş yıldönümü kapsamında 
düzenlediği Meslekte 25. Yıl Onur Belgesi Töreni 20 
Ocak 2024 tarihinde Şubemizin Harun Karadeniz 
Konferans Salonu’nda gerçekleşti. Tören Şube 
Başkanımız Fusun SÜMER'in açılış konuşmasıyla 
başladı. Açılış konuşmasının ardından törende 
meslekte 25. Yıl Onur Belgesi törenine geçildi. 
1998 yılı mezunu meslekte 25. yılını dolduran ve 
törene katılacağını bildiren meslektaşlarımıza onur 
belgeleri takdim edildi. 

ŞUBE BAŞKANIMIZ FUSUN SÜMER’İN 20 OCAK 2024 TARİHİNDE YAPILAN
MESLEKTE 25. YIL ONUR BELGESİ TÖRENİNDE YAPMIŞ OLDUĞU KONUŞMA

Değerli Konuklar,
Meslekte 25 yılını dolduran Değerli 
Meslektaşlarım,
Değerli Katılımcılar,
Odamızın 69. kuruluş yıldönümü etkinlikleri 
çerçevesinde düzenlenen törene hoş geldiniz. 
Bugün meslekte 25 yılını dolduran üyelerimize 
onur belgelerini vereceğiz. Sizleri İstanbul Şubemiz 
Yönetim Kurulu ve çalışanlar adına saygıyla 
selamlıyorum. Onur Belgesi törenine katıldığınız için 
sizlere teşekkür ediyorum.

Meslekte 25 yılını dolduran üyelerimize sunacağımız 
onur belgeleri, meslekte geçirilen onur dolu 25 yıl 
için odamızın minnettarlığını gösteren mütevazı bir 
teşekkürdür. Teşekkürü kabul etmenizin içerdiği 
anlam, meslek örgütümüz tarafından korunarak 
geleceğe aktarılacaktır. Bundan şüpheniz olmasın. 
Dolayısıyla şunu rahatlıkla ifade edebilirim: 
onur belgeleri aynı zamanda geleceğe dönük bir 
anlaşmayı, sözleşmeyi ifade etmektedir. 

Sizler proje bürolarında dirsek çürüttünüz, 
şantiyelerin tozunu, toprağını soludunuz. 
Ailelerinizden, sevdiklerinizden, özel hayatınızdan 
taviz verdiniz. Mesleki etiği ve meslek onurunu her 
daim savundunuz, hayata geçirdiniz.Mesleğimizin 
sizlerle yaptığı geleceğe dair sözleşme tam da bu 
noktada somutlanmaktadır.  Sizler bir yandan iyi 
bir insan, iyi bir mühendis olduğunuzu göstermeye 
devam edeceksiniz hem de deneyimlerinizi genç 
kuşaklara aktaracaksınız.Tabii diğer yandan meslek 
odanıza sahip çıkmaktan, meslek odanıza hayat 
vermekten vazgeçmeyeceksiniz. Bizler de bundan 
hiç şüphe duymuyoruz.

Değerli Meslektaşlarım,
Hayatın her alanında olduğu gibi mesleğin de 
önemli eşikleri vardır. Mesleğe ilk adım atılması 

böyle bir eşiktir. 25 yılını doldurmak, yani çeyrek 
yüz yılı tamamlamak da bu bağlamdadır. Geçen 
yıllar, bir başka ifade ile geçilen eşikler sadece 
yaş almak mıdır? Yoksa geride bırakılan yıllar bilgi 
ve deneyimin çoğalmasına vesile mi olmaktadır? 
Bu sorular, ancak mesleğe bağlılıkla, mesleki 
tutkuyla bağlantılı olarak yanıtlanabilir. Bağlılık ve 
tutku yaşamanın kendisidir. Belki de bunlardan 
vazgeçmek yaşlanmak olarak görülmektedir.

Bir İskoç atasözünde diyor ki, “İnsanlar yaşadıkça 
yaşlandıklarını sanırlar, hâlbuki yaşamadıkça 
yaşlanırlar” Hem bir bütün olarak hayata hem 
de meslek dahil hayatın diğer alanlarına bakış 
açımız böyle olmalıdır. Bağlılık ve tutkudan 
vazgeçmeyeceğiz. Yani yaşlanmayı reddedeceğiz. 
Her eşikte daha sağlıklı, daha verimli, daha yaratıcı 
olduğumuzu hissedeceğiz.

Şimdi sizler tam da bu eşiktesiniz. Verimlisiniz, 
sağlıklısınız, yaratıcısınız. Ve tabii ki birlikte 
çalıştığınız gençlere yol gösterecek, onlara 
öğretecek olgunluktasınız. Öğretmen olmadan 
öğrenci olacağınız anların ayırdına varacak derecede 
kendinize güvenli ve vakursunuz. Onur belgelerini 
bu bağlamda değerlendirmenizi isterim. 
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Değerli Katılımcılar,
Bir insanın hayatı açısından önemli bir gün 
yaşıyoruz. Böylesi heyecanlı, coşkulu bir günde 
mesleki sorunları, meslektaşlarımızın karşı karşıya 
bulunduğu sıkıntıları dile getirmek istemiyorum. 
Ancak şu noktalara vurgu yapmaktan da geri 
durmak istemiyorum. Mesleğimiz itibarsızlaştırılmak 
isteniyor. Meslek odalarımız işlevsizleştiriliyor. 
Mühendis varlığı imzacı düzeyine çekilmek isteniyor. 
Mühendisler düşük ücretlere, güvencesizliğe, 
sağlıksız çalışma koşullarına mahkûm ediliyor. 
Deprem dahil kentlerin yapısal sorunlarının 
çözümünde mühendislik bilimi reddediliyor. Kentler 
insan odaklı değil rant odaklı düzenleniyor. Ve bütün 
bu olumsuzluklar meslek örgütümüzün gündemini 
belirliyor, mücadele konusu kabul ediliyor.
Mesleğe, meslek onuruna sahip çıkmanın bir yönü 
de olumsuzluklara itiraz etmek, değiştirilmesi 
için saf tutmak anlamına gelmektedir. Sizlere 

takdim edilen onur belgelerinin bir vurgusu da 
budur. Sizler sadece mesleğinizi onurla, gururla 
yerine getirmediniz, aynı zamanda meslek 
alanımızda yaşanan bütün olumsuzluklara karşı 
saf tuttunuz. Bu açıdan sizlere mesleğimiz adına 
müteşekkirlerimizi iletmek istiyorum. 

Meslek odamızın kuruluş tarihi 19 Aralık 
1954’ün yıl dönümü kapsamında yapılan çeşitli 
etkinliklerle kuruluşumuzu kutluyoruz. Mesleğin ve 
meslektaşlarımızın hak ve çıkarlarını koruyan, diğer 
taraftan toplumsal yarardan, meslek etiğinden, 
eşitlik ve adaletten ve ülkenin bağımsızlığından 
asla taviz vermeyen bir meslek örgütünün 
üyeleriyiz. Bu gurur hepimizin, sağ olun, var olun. 
Sabırsızlandığınızı, bir an önce onur belgelerinize 
kavuşmak istediğinizi biliyorum. Bunun için 
konuşmama burada son veriyor, hepinizi saygıyla, 
sevgiyle selamlıyorum.

Odamızın 69. Kuruluş yıldönümü kapsamında 
düzenlediği Karma Fotoğraf Sergisi’nin açılışı 20 
Ocak 2023 tarihinde Şubemizin Fuaye katında 
düzenlenen kokteylle yapıldı. Şubemizin Fuaye 
alanında gerçekleştirilen sergi İleri Fotoğraf Tekniği 
Kursu katılımcılarının (Mahmut AÇBAY, Murat 
Serdar KIRÇIL, Sinem KOLGU, Elif ERSOY, Ahmet 
Şükrü BIÇAKÇI, Muhsin SELİMOĞLU, Cengiz 
SERTER, Fevzi SARAÇ, Funda KILINÇ SUVAKÇI) 
fotoğraflarından oluşmuştur. Danışmanlığını 
Serdar ERCAN’ın yaptığı sergimiz 20 Şubat 
2024 tarihine kadar, saat: 10.00-17.00 arasında 
gezilebilir. Serginin açılış kokteylinde Şubemizin 
Müzik Grubu (Ergun KORKMAZ, Ayhan ÇAKIR, 

Zelal ERTUĞRUL, Jiyan TUNÇTAN, Funda KILINÇ 
SUVAKÇI, Ufuk IŞILAR, Osman Berk KAYA) da yer 
alarak performans sergiledi.

FOTOĞRAF SERGİSİ AÇILIŞI / 20 Ocak 2024
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MESLEĞİMİZ VE GELECEĞİMİZ PANEL-FORUMU / 21 Ocak 2024

Şubemiz tarafından Genç İnşaat Mühendisleri 
Komisyonu’nun Yürütücülüğünde düzenlenen 
Mesleğimiz ve Geleceğimiz Panel-Forumu 21 
Ocak 2024 tarihinde Şubemizin Harun Karadeniz 
Konferans Salonu’nda gerçekleşti. Etkinliğin 
açılış konuşması Şube Başkanımız Fusun 
SÜMER tarafından yapıldı. SÜMER, Mesleğimiz ve 
Geleceğimiz Panel-Forum etkinliğinin bir sempozyum 
düzeyinde olduğunu ve önemine değindiği 
konuşmasına, “Meslektaşlarımızın söz alması, 
yaşadığı sorunları aktarması, çözüm önerilerinde 
bulunması gerekiyor. Çünkü şu açık ki, sorunu 
yaşayanlar çözümün öznesi, kolaylaştırıcısı, hatta 
sahibidir. Nasıl çözüleceğine, çözülürken izlenecek 
yol ve yöntemlerin ne olacağına, mücadele hattının 
nasıl oluşturulacağına dair söz ve karar hakkı özellikle 
sorunlarla yüz yüze bulunan meslektaşlarımızdadır. 
Ve tabii şubemize dönük eleştirilerin bu bölümde yer 
alacağını var sayarak şunu ifade etmek istiyorum. 
Tereddüt etmeden, hiçbir baskılanma hissetmeden, 
özgürce şubemizin, meslek örgütümüzün eleştirilmesi 
gerekiyor. Eleştiri olmazsa nasıl yol alınır? Eleştiri 
olmazsa hatalardan nasıl arınabiliriz? Eksiklikler 
nasıl tamamlanabilir? Zaaflı yönlerimizden nasıl 
kurtulabiliriz? Eleştiri olmazsa hiçbiri olmaz. Eleştirinin 
olmazsa olmazı, tamamlayıcısı ise özeleştiridir. Eleştiri-
özeleştiri mekanizması bir örgütün güvencesidir; 
yenilenmenin ve değişimin kolaylaştırıcısıdır. İhtiyaç 
duyulan bir başka konu ise fikir alış verişinin canlı 
tutulmasıdır. Farklı fikirlerin geliştirici etkisi olduğunu 
bir an olsun unutmadan, fikirleri karşı karşıya 
getirecek zeminlerin oluşturulması gerekiyor ki, 
bunu olanaklarımız ölçüsünde hayata geçirdiğimiz 
bilinmektedir. Çünkü ihtiyacımız var. Evet hatalar 
yapacağız, eksikliklerimiz olacak ancak hiçbir zaman 
her şeyi olduğu gibi kabullenen, hantal, sorgulamayan, 
hesap sormayan, değiştirme, dönüştürme iradesi 
göstermeyen bir kültürün aramızda yeşermesine 
izin vermeyeceğiz. Açıkçası bugün çok gerçek ve can 
yakıcı sorunlar üzerinde duracağız. Öyle ki eğitimden 
istihdama, kadın mühendislerin yaşadığı sorunlardan 
genç işsizliğe kadar karşı karşıya kalınan sorunlar 
yumağını masaya yatıracağız.” diyerek başladı.

Mühendislik eğitiminin genel anlamda sorun ve 
sıkıntılar içinde olduğunu ve eğitimin niteliğini 
doğrudan etkilediğini, genç meslektaşlarımızın 
güvencesizlik, sağlıksız çalışma koşulları ve 
düşük ücret kıskacında olduğunun altını çizen 
SÜMER, istihdam olanaklarıyla inşaat mühendisi 
sayısı arasındaki uçurumun sadece işsizlikle 
sonuçlanmadığını, iş bulabilen meslektaşlarımız 
üzerinde de bir tehdit gibi kullanıldığına dikkat çekti.  

“Eğitimin sorunları ortadayken, uzmanlaşmaya, 
yetkinleşmeye, meslek içi eğitime dair sonuç 
değiştirici girişimler görülmemektedir. Hatta 
meslek odamızın başlattığı Yetkin Mühendislik gibi 
uygulamaların engellenmesi söz konusu olmaktadır. 
Bu durum, inşaat mühendisliği gibi birbirinden 
bağımsız alt disiplinlere sahip bir meslek alanında 
kaotik bir ilişkiye sebebiyet vermekte, nitelikli üretim 
mümkün olmaktan çıkmaktadır. Özellikle yapı 
güvenliği ve depremlerin yıkıcı etkisinin azaltılmasına 
dönük mühendislik faaliyetinin arz ettiği öneme dair 
söz söylemek bile zül gelmektedir. Yetkinleşmek, 
uzmanlaşmak önemlidir, sonuç değiştiricidir. Ve 
tabii ki mesleki niteliği artıracak etki yaratacaktır.” 
diyen SÜMER, “Soruna bütünlüklü yaklaşmak 
gerekliliği bizleri bu tür raporları hazırlamaya ya 
da buna benzeri tartışma ortamları yaratmaya 
zorunlu kılmaktadır. Bugün burada olanlara ya 
da az önce söz ettiğim raporun katılımcılarına 
bakıyorum, çok geniş bir yelpaze görüyorum. 
Değişik üniversitelerde okuyan, farklı sosyal-kültürel 
gerçekliğe sahip gençler var. Ya da özelde, kamuda, 
proje bürolarında, şantiyelerde, yapı denetimde ve 
diğer yer ve şartlarda çalışan meslektaşlarımız söz 
konusu. Onların verili durumlarının, sorunlarının, 
görüş ve yaklaşımlarının kavranması, içselleştirilmesi, 
mücadele programının buna uygun bir içeriğe 
kavuşturulması gerekiyor” diyerek konuşmasını 
sonlandırdı. 

Eğitim Konulu ilk oturum Şube Başkanımız Fusun 
SÜMER tarafından yönetildi. Bu oturumda “Nitelikli 
Eğitim ve Üniversiteler Arası Eşitlik” sunumunu 
yapan Tuğba TEKEREK, Türkiye’de üniversitelerin 
durumuna değindi. Anadolu’daki üniversitelerde 
siyasi motivasyonun çok baskın olduğunu, bunun 
sonucunda da Türkiye’de üniversite sisteminin can 
çekişmekte olduğuna dikkat çekti ve üniversitelerin 
niteliksiz eğitim verilen, nitelikli araştırmalar 
yapılmayan yerlere dönüştüğüne dikkat çekti. 
Öğrencilerin, üniversite eğitimi almaya yetecek bir 
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donanımla üniversiteye gelmediklerini ve bir şey 
öğrenemeden mezun olduklarına dikkat çeken 
TEKEREK, “Bilmenin, okumanın, öğrenmenin 
değersizleştiği bir öğretim sisteminden bahsediyoruz” 
dedi. 

Prof. Dr. Cengiz TOKLU, “Mesleğimizin Geleceği” 
başlıklı sunumunda, ay ve mars gibi uzay 
cisimlerinde yapılacak yapım faaliyetleri ile ilgili 
olarak dünyada ve ülkemizde yürütülmekte olan 
çalışmalara değindi. TOKLU, yapay zekanın, 
inşaat mühendisliği alanında çeşitli şekillerde 
kullanılabileceği ve özellikle kompleks yapıların 
tasarımı, proje yönetimi, veri analizi ve sürdürülebilirlik 
gibi alanlarda yapay zeka teknolojilerinin büyük 
fayda sağlayabileceğine işaret etti. 

“Haklarımız ve Sorumluluklarımız Açısından Yetkin 
Mühendislik” sunumu Şube Yönetim Kurulu Üyemiz 
Özer OR tarafından gerçekleştirildi. OR, mevzuat 
ve tarihsel süreci içeren bir sunum gerçekleştirdi. 
İnşaat Mühendisleri Odası’nın 1996’da başladığı 
Yetkin Mühendislik üzerine yapmış olduğu 
çalışmalar hakkında bilgiler veren OR, 9 Şubat 
2015’te Resmi Gazetede yayınlanan ve Danıştay 
8. Dairesinin Çevre ve Şehircilik Bakanlığının 
açmış olduğu dava lehinde karar vererek iptal 
edilen Referans Belgesi Yönetmeliği hakkında da 
bilgilendirmelerde bulundu. 

İstihdam konulu ikinci oturum, Şube Yönetim Kurulu 
Sayman Üyemiz Sinem KOLGU tarafından yönetildi.  
Bu oturumda “Genç İşsizliği ve Mühendislerin 
Özlük Hakları” sunumuyla Dr. Murat ÖZVERİ yer 
aldı. ÖZVERİ, ülkemizde çalışma hakkının anayasal 
bir hak olarak düzenlendiği, çalışma hakkını 

gerçekleştirmek ve bu hakkın öznesini oluşturan 
işçiyi korumak için çıkarılmış “İş Yasası” olduğu; 
İş Yasası’ndan kaynaklanan uyuşmazlıkların 
kendine özgü yanlarının bulunduğu kabul edilerek 
iş uyuşmazlıklarını çözmek amacıyla bu alanda özel 
uzmanlığa sahip iş mahkemeleri olduğunu belirtti 
ve sendika, toplu sözleşme ve grev hakları üzerine 
bilgilendirmelerde bulundu. 

Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Elif ERSOY, 
“Mühendislerin Çalışma Koşulları ve Toplumsal 
Cinsiyet Eşitliği” başlıklı sunumunda, Toplumsal 
Cinsiyet Eşitliği, TMMOB’li Kadınlar, Toplumsal 
Cinsiyete Duyarlı Bütçe ve Bütçeleme, Gerici 
Politikaların Eğitim Üzerindeki Etkisi ve 
Mühendislerin Çalışma Koşulları konularını içeren 
bir sunum gerçekleştirdi.

Meslek Örgütlülüğü konulu üçüncü oturum ve Forum 
oturumu Şubemizin Afete Hazırlık ve Müdahale 
Kurulu Başkanı Temel PİRLİ tarafından yönetildi. 
Bu oturumda Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz 
Evren KORKMAZER, “Mesleki Örgütlülüğün ve 
Meslek Örgütünün Önemi” başlıklı bir sunum  
gerçekleştirdi. KORKMAZER, Meslek Odaları Tarihi, 
TMMOB’nin ve İMO’nun kuruluş dönemini içeren 
sunumunda, meslek odasının sorumluluklarına 
değindi. Meslek Örgütlülüğü konusuna da değinen 
KORKMAZER, toplumun, bilim ve tekniğin ışığında 
çağdaş, demokratik bir düzen de muasır medeniyet 
seviyesine çıkabilmesi ve meslektaşların mesleki 
gelişimlerini sağlaması ve insan onuruna yaraşır bir 
şekilde mesleklerini icra edebilmeleri için, üyeleriyle 
birlikte güçlü bir örgütlemeye sahip, örgütlü bir 
meslek odasına her zaman ihtiyaç olduğuna dikkat 
çekti.  
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Genç-İMO İTÜ Okul Temsilcisi Candeğer CEYLAN,  
“Genç-İMO Örgütlülüğü” başlıklı sunumunda genç-
İMO ve çalışmalarına değindi. CEYLAN, genç-İMO 
örgütlenmesini, TMMOB çatısı altında, en aktif, en 
örgütlü, demokrasi kültürünü en iyi oturtmuş gençlik 
örgütü olarak niteledi. Gençlerin içinde bulunduğu 

geleceksizlikte çözüm yolunun örgütlü ve dirençli bir 
mücadele olduğuna dikkat çekti. Forum bölümünde 
katılımcılar görüş ve önerilerini aktardılar.
Etkinlik sonrasında İMO İstanbul Şube Müzik 
Grubunun da performans sergilediği kokteyl 
gerçekleşti.

Odamız tarafından 6 Şubat 2023 depremlerinin 
yıl dönümü arefesinde düzenlenen üç günlük 
sempozyumda, depremleri ve meydana getirdikleri 
etkileri inşaat/deprem mühendisliği açısından 
bütün yanları ile ele alındı. Sempozyum kapsamında 
deprem yer hareketlerine ilişkin sunumların yanı sıra, 
depremde zeminlerin ve zemin yapılarının, konut ve 
işyeri binalarının, hastanelerin, endüstri yapılarının, 
köprülerin, kıyı-liman yapılarının ve altyapı tesislerinin 
gösterdikleri performanslar, konunun uzmanları 
tarafından sunuldu. Deprem sonrası yaşanan çeşitli 
sorunların da ele alındığı sunumların yanı sıra, Şubat 
2023 depremlerinin yeniden gündeme getirdiği şehir 
planlama, mimarlık, mühendislik ve müteahhitlik 
sorunları ile afet yönetimi, yapılaşma, finansman, 

sigorta ve hukuk sorunları gibi temel konular 
masaya yatırıldı. Sempozyuma Şube Başkanımız 
Fusun SÜMER, Şube Yönetim Kurulu Sayman 
Üyemiz Sinem KOLGU ve Şube Yönetim Kurulu 
Üyemiz Özer OR ve Elif ERSOY katıldı.

İNŞAAT/DEPREM MÜHENDİSLİĞİ AÇISINDAN
ŞUBAT 2023 DEPREMLERİ SEMPOZYUMU / 18-20 Ocak 2024

BEŞİKTAŞ YEREL YÖNETİM ÇALIŞTAYI
20 Ocak 2024

Türkiye İşçi Partisi tarafından düzenlenen Beşiktaş 
Yerel Yönetim Çalıştayı 20 Ocak 2024 tarihinde TİP 
Beşiktaş İlçe Bürosu'nda düzenlendi. Çalıştayda, 
Kentsel Dönüşüm ve Afet, Sosyal Refah, Toplumsal 
Dayanışma ve Cinsiyet, Kültür, Sanat, Spor, Hukuk, 
Mali İşler ve Ekonomik Gelişim konuları görüşüldü. 
Çalıştaya genç-İMO temsilcimiz Ömer BOZDOĞAN 
katıldı.
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haber ve duyurular
Şubemizden

Çelik Yapıların Sürdürülebilrlik 
Açısından Değerlendirmesi
25 Aralık 2023

Çelik Yapıların Sürdürülebilrlik 
Açısından Değerlendirmesi
25 Aralık 2023

Moderatörlüğü Araş. Gör. Damla ALTINCI tarafından 
gerçekleştirilen seminere konuşmacı olarak Prof. 
Dr. Y. Cengiz TOKLU katıldı. Seminerde, ay ve mars 
gibi uzay cisimlerinde yapılacak yapım faaliyetleri ile 
ilgili olarak dünyada ve ülkemizde yürütülmekte olan 
çalışmalar anlatılarak, ülkemiz inşaat mühendislerinin 
neden bu konulara eğilmeleri gerektiği ile ilgili 
konularda bilgilendirmeler yapıldı. Seminer sonunda 
katılımcıların sorularına yanıt verildi.

Uzay İnşaat Mühendisliği En Eski 
Mühendislik Dalının Yeni Dünyalarda 
Uygulamaları / 14 Aralık 2023

Uzay İnşaat Mühendisliği En Eski 
Mühendislik Dalının Yeni Dünyalarda 
Uygulamaları / 14 Aralık 2023

Moderatörlüğü Araş. Gör. Damla ALTINCI tarafından 
gerçekleştirilen seminere Konuşmacı olarak Dr. Öğr. 
Üyesi Özgür SÜMER KÖYLÜOĞLU katıldı. Seminerde 
sürdürülebilir yapıların inşaat mühendisleri 
açısından neden önem kazandığı ile, çelik yapıların 
malzeme ve sistem olarak değerlendirildiğinde 
sürdürülebilirlik açısından avantajları konuları ile 
ilgili bilgilendirmeler yapıldı. Seminer sonunda 
katılımcıların sorularına yanıt verildi.

Şubemiz tarafından düzenlenen Cumhuriyetin 
100. Yılı Söyleşileri kapsamında “Cumhuriyetin 
100. Yılında İş Hukuku” konulu söyleşi 16 Aralık 
2023 tarihinde Şubemizin Harun Karadeniz 
Konferans Salonu’nda yapıldı. Söyleşiye konuşmacı 
olarak Av. Dr. Murat ÖZVERİ katıldı. Söyleşinin 
açılış konuşmasını Şube Sekreter Üyemiz Evren 
KORKMAZER yaptı. Uluslararası Sendikalar 
Konfederasyonu’nun (ITUC), 2023 yılı Küresel 
Haklar Endeksi Raporu’na göre 2023’de işçi hakları 
açısından Türkiye’nin en kötü 10 ülke arasında yer 
aldığına ve OECD verilerine göre Türkiye’nin uzun 
çalışma saatleri konusunda birinci sırada olduğuna 
dikkat çeken KORKMAZER, “Son zamanlarda 

yaşanan otoriterleşme ile toplum ve işçiler daha 
fazla baskı altına alınmış, işçilerin hakları verilen 
mücadelelere rağmen sözde reformlarla geriletilmiş, 
hak mücadelesini yürütenler cezalandırılmış, 
söz de hukuk devletinde işçiler sermaye güçleri 
ve işverenlerin insafına terk edilerek adeta ölü 
olarak yaşamaya mahkum edilmiştir.” sözleriyle 
konuşmasını sürdürdü. KORKMAZER, “Bu baskı 
ortamında emekten yana bir tutumu sürdürerek 
işçi ve emekçi haklarını savunanlara selam olsun” 
diyerek, Murat ÖZVERİ’nin bugüne kadar bütün 
yazılı çalışmalarını ücretsiz olarak ihtiyacı olanların 
hizmetine sunduğunu, ilk defa “Türkiye İşçi Hukuku” 
adında 2 ciltlik kitabının ücretli olarak basıldığını 

CUMHURİYETİN 100. YILINDA İŞ HUKUKU / 16 Aralık 2023
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ve kitabın bütün gelirinin de “Öğrenim yaşamını 
yetersiz maddi koşullar nedeniyle sürdürmekte 
zorlanan öğrencilere burs vererek destek olmak, 
olanakları çerçevesinde onların öğrenim yaşamını 
kolaylaştırmak” amacıyla kurulan Cerenler 
Vakfına bağışlandığını kaydetti. KORKMAZER, 
“Meslektaşlarımız adına, sizlerin adına, şubemiz adına 
Murat Hoca’ya teşekkürlerimi sunuyorum. Son olarak 
Ceren bizimle ve iyiliklerle yaşamaya devam edecektir 
diyorum tekrardan sizleri saygıyla selamlıyorum” 
diyerek konuşmasını sonlandırdı. Söyleşide 
ülkemizde çalışma hakkının anayasal bir hak olarak 

düzenlendiği, çalışma hakkını gerçekleştirmek 
ve bu hakkın öznesini oluşturan işçiyi korumak 
için çıkarılmış “İş Yasası” olduğu; İş Yasası’ndan 
kaynaklanan uyuşmazlıkların kendine özgü yanlarının 
bulunduğu kabul edilerek iş uyuşmazlıklarını 
çözmek amacıyla bu alanda özel uzmanlığa sahip iş 
mahkemeleri kurulduğuna vurgu yaparak başlayan 
ÖZVERİ, “Sendikacılık”, “Toplu İş Sözleşmesi”, 
“Grev Hakları ve Hukuk”, “Türkiye’de İşçi Haklarının 
Tarihsel Gelişimi” konuları üzerine bilgilendirmelerde 
bulundu. Söyleşinin ardından Murat ÖZVERİ “Türkiye 
İşçi Hukuku” kitabını katılımcılara imzaladı.  

Şubemiz tarafından düzenlenen Cumhuriyetin 
100. Yılı Söyleşileri kapsamında “Anayasa ve 
Demokrasi” konulu söyleşi 23 Aralık 2023 
tarihinde Şubemizin Harun Karadeniz Konferans 
Salonu’nda yapıldı. Söyleşiye konuşmacı olarak 
Dr. Hukukçu /Akademisyen Neval OĞAN BALKIZ 
katıldı. BALKIZ, Türkiye tarihindeki anayasalara 
yönelik bilgilendirmelerde bulundu. Anayasaların, 
genel olarak devletin kuruluş ilkelerini, bu ilkelerin 
türetildiği felsefeyi, kurum ve kuruluşlarıyla 
örgütlenme biçimini, işleyişini ve bunlara hakim 
olan anlayışı belirttiğini; devlet karşısında hak 

öznesi birey/grupları tanımladığını, öznesi oldukları 
hakların içeriğini ve güvencesi sayarak, devlet ile 
bunlar arasındaki iletişimin alanı olan kamusal alanı 
belirlediğini ve iktidarın sınırlarını çizdiğini belirten 
BALKIZ, modern demokratik sistemlerde, herkesin, 
eşit iletişim ve katılma hakları tanınarak ve bu 
haklar güvenceye altına alınarak, siyasal katılımı 
güvence altına alındığını, herkese aynı özgürlükleri 
tanıyan bir temel özgürlükler sistemi kurulduğunu 
ve işletildiğini, temel hak ve özgürlüklerin; bağımsız 
mahkemelerce sağlanan eşit hukuki koruma ile 
güvence altına alındığını belirtti.

ANAYASA VE DEMOKRASİ / 23 Aralık 2023

Oda Yönetim Kurulumuz tarafından hazırlanan
Şube Danışma Kurulu Yönetmeliği çerçevesinde
düzenlenen 48. Dönem Şube Danışma Kurulunun
ilk toplantısı 26 Aralık 2023 tarihinde gerçekleşti.
Şube Başkanımız Fusun SÜMER’in açılış
konuşmasıyla başlayan toplantıda Divan

Başkanlığına Mete AKALIN, Başkan Yardımcılığına
Hasan AKKAR ve Yazmanlığa Canan OĞUZ seçildi.
Danışma Kurulunun 2. Toplantısı 11 Ocak 2024 
tarihinde Gerçekleşti. Toplantılarda Şube Yönetim 
Kurulumuzun 48. Dönem çalışmaları değerlendirildi.

ŞUBE DANIŞMA KURULU TOPLANTILARI / 26 Aralık 2023 / 11 Ocak 2024
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ŞUBE YÖNETİM KURULUMUZDAN YTÜ 
İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ BÖLÜM BAŞKANI 

PROF. DR. BİLGE DORAN’A ZİYARET
15 Aralık 2023

Şube Başkanımız Fusun SÜMER ve Şube Yönetim 
Kurulu Üyemiz Elif ERSOY, YTÜ İnşaat Mühendisliği 
Bölüm Başkanı Prof. Dr. Bilge DORAN’a ziyarette 
bulundu. Ziyaret toplantısında meslekiçi eğitim 
seminerleri ve deprem konularında görüş alışverişinde 
bulunuldu. Toplantıya YTÜ İnş. Müh. Bölümü Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Murat Serdar KIRÇIL’da katıldı.

Şube Yönetim Kurulumuzun 6 Şubat
Kahramanmaraş-Hatay Depremlerine ilişkin
hazırlamış olduğu raporlar, deprem bölgesinde 
yaptığımız çalışmalar ve meslek içi eğitimlere 
yönelik bilgilendirme ve İstanbul’da devam eden 
yapıların envanter çalışmalarını değerlendirilmesine 
yönelik yapmış olduğu belediye ziyaretleri 
kapsamında 25 Aralık 2023 tarihinde Esenyurt 
Belediye Başkanı Kemal Deniz BOZKURT’a 
yapmış olduğu ziyarete Şube Yönetim Kurulu 
Üyelerimiz Elif ERSOY, Sami GÜLTEKİN ve Ali 
Caner MENGÜNOĞUL (Bakırköy Temsilcilik 
Kurulu Üyemiz) katıldı. 27 Aralık 2023 tarihinde 
yapılan Maltepe Belediye Başkan Yardımcısı’na 
yapmış olduğu ziyarete Şube Başkanımız Fusun 
SÜMER, Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Elif ERSOY 
ve Kadıköy Temsilcimiz Zeynal AKSOY katıldı. 
28 Aralık 2023 tarihinde yapılan Adalar Belediye 
Başkanı Erdem GÜL’e yapmış olduğu ziyarete 
Şube Başkanımız Fusun SÜMER, İmar ve Şehircilik 

Müdürü, meslektaşımız Hüseyin YILMAZ ve 
Şubemiz Proje Sorumlusu Umut DAĞAR katıldı. 2 
Ocak 2024 tarihinde yapılan İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi İmar ve Şehircilik Dairesi Başkanı 
Gürkan AKGÜN’e yapmış olduğu ziyarete Şube 
Başkanımız Fusun SÜMER, Şube Yönetim Kurulu 
Üyemiz Özer OR katıldı. 4 Ocak 2024 tarihinde 
yapılan Küçükçekmece Belediye Başkanı Kemal 
ÇEBİ’ye yapmış olduğu ziyarete Şube Başkanımız 
Fusun SÜMER, Bakırköy Temsilcimiz Mustafa Sabri 
KURAL, Bakırköy Temsilcilik Kurulu Üyemiz Cihangir 
NUHOĞLU, Oda Denetleme Kurulu Üyemiz Ş. Erdal 
YILMAZ katıldı.
9 Ocak 2024 tarihinde yapılan Bahçelievler 
Belediye Başkan Yardımcısı Metin KEFELİOĞLU’na 
yapmış olduğu ziyarete Şube Başkanımız Fusun 
SÜMER, Yönetim Kurulu Üyemiz Özer OR, Bakırköy 
Temsilcimiz Mustafa Sabri KURAL, Bakırköy 
Temsilcilik Kurulu Üyemiz Cihangir NUHOĞLU 
katıldı.

ŞUBE YÖNETİM KURULUMUZUN BELEDİYE ZİYARETLERİ

İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE 
BAŞKANLIĞI ZİYARETİ

KÜÇÜKÇEKMECE BELEDİYE 
BAŞKANLIĞI ZİYARETİ

BAHÇELİEVLER BELEDİYE 
BAŞKANLIĞI ZİYARETİ

ESENYURT BELEDİYE BAŞKANLIĞI 
ZİYARETİ

MALTEPE BELEDİYE BAŞKANLIĞI 
ZİYARETİ

ADALAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI 
ZİYARETi
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ŞUBEMİZDEN ZEYTİNBURNU BELEDİYE 
BAŞKANLIĞINA ZİYARET / 10 Ocak 2024

Şube Başkanımız Fusun SÜMER, Yönetim 
Kurul Üyemiz Sami GÜLTEKİN, Zeytinburnu 
Belediye Başkan Yardımcısı, meslektaşımız 
İdris ATABAY’a ziyarette bulundu. Toplantıda 
6 Şubat Kahramanmaraş-Hatay Depremlerine 
ilişkin hazırladığımız raporlar, deprem bölgesinde 
yaptığımız çalışmalar, meslek içi eğitimlere yönelik 
bilgiler aktarıldı.

Beylikdüzü Belediyesi olası afet durumlarında 
hizmet vermek üzere ve “Dirençli Kent: Beylikdüzü” 
hedefiyle planlanan Beylikdüzü Afet ve Acil 
Durum Müdahale İstasyonu lansmanı 12 Ocak 
2024 tarihinde gerçekleşti. Tanıtım belgeselinin 
gösterimiyle başlayan lansmanda Beylikdüzü 
Afet Yönetimi Modeli tanıtıldı. Etkinliğe Bakırköy 
Temsilcimiz Mustafa Sabri KURAL ve Proje 
Sorumlumuz Mete YILDIZ katıldı.

BEYLİKDÜZÜ AFET VE ACİL DURUM 
MÜDAHALE İSTASYONU LANSMANI

12 Ocak 2024

İstanbul Ticaret Odası tarafından gerçekleştirilen 
Mimarlık ve Mühendislik Meslek Komitesi Sektör 
Toplantısı 23 Aralık 2023 tarihinde Cemile 
Sultan Korusu - Kırtepe Restoran’da gerçekleşti. 
Toplantıda; depreme dayanıklı nitelikli konutların 
üretilmesi, kentsel dönüşüm, yeşil binalar, 
sürdürülebilirlik, atık sular ve iklim krizi konuları ele 
alındı. Toplantıya Şube Yönetim Kurulu Üyesi Sami 
GÜLTEKİN ve Bakırköy Temsilcilik Kurulu Üyesi 
Mehmet ERZİ katıldı.

MİMARLIK VE MÜHENDİSLİK MESLEK KOMİTESİ SEKTÖR TOPLANTISI / 23 Aralık 2023

RESİM KURSU
16 Aralık 2023 - 27 Ocak 2024

Şubemiz tarafından düzenlenen Resim Kursu 16 
Aralık 2023 tarihinde resim öğretmeni Ayşe GÜNER 
KALAY eğitmenliğinde başladı. Kurs programında 
Perspektif ve Modülasyon, Lavi Çalışması, Sulu 
Boya Çalışması konularına yer verildi. 

İLERİ DÜZEY FOTOĞRAF PROJE ATÖLYESİ
5 Kasım 2023 - 14 Ocak 2024

İleri Düzey Fotoğraf Proje Atölyesi, Serdar ERCAN 
eğitmenliğinde 5 Kasım 2023 - 14 Ocak 2024 
tarihlerinde gerçekleşti. Atölye sonunda seçilen 
fotoğraflar 20 Ocak 2024 tarihinde yapılan açılış 
kokteyli ile sergilendi.
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• CUMHURİYET GAZETESİ - 29 Aralık 2023:
Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Özer Or, “Yüzyılın 
Dönüşümü İstanbul Programı”na yönelik “Yerel 
seçimlere bu kadar kısa süre kalmışken aceleye 
getirilmiş, somut verilere, ciddi bir analiz ve plana 
dayanmayan, yeterli olmadığı gibi gerçekçi vaatler 
de içermeyen bir açıklama” dedi.
https://www.cumhuriyet.com.tr/siyaset/imodan-
istanbulda-yuzyilin-donusumu-tepkisi-aceleye-
getirilmis-2157042

• ARTI GERÇEK - 30 Aralık 2023:
Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Özer Or, “Yüzyılın 
Dönüşümü İstanbul Programı”na yönelik 
Artıgerçek’e açıklamalarda bulundu. https://
artigercek.com/guncel/yuzyilin-donusumu-istanbul-
projesi-hayali-plan-ve-secim-yatirimi-278713h

• DW TÜRKÇE - 5 Ocak 2024:
İSTANBUL'UN ÇÖZÜM BEKLEYEN YEDİ KRİTİK 
SORUNU: Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Özer OR, 
İstanbul'un çözüm bekleyen kritik sorunları olan 
yüksek riskli konut sayısı, deprem sonrası toplanma 
ve barınma alanlarının yetersizliği, acil ulaşım 
yollarına ve altyapıya dair sorunlara ilişkin DW 
Türkçe’ye açıklamalarda bulundu.
Haber detayları için: https://dwturkce1.com/tr/
i%CC%87stanbulun-%C3%A7%C3%B6z%C3%BCm-
bekleyen-yedi-kritik-sorunu/a-67902068
Yayını izlemek için: https://youtu.be/iMiuGUt5qZw

• EVRENSEL GAZETESİ - 11 Ocak 2024:
Şube Başkanımız Fusun SÜMER, kentsel 
dönüşüme yönelik düzenlemeler içeren 7471 
sayılı Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi 
Hakkında Kanun’da yapılan değişikliğe ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu.
https://www.evrensel.net/haber/507822/kurum-
istanbul-depremi-onleminde-sinifsal-ayrimcilik-
vadediyor-dosya-kent-ve-secim

• EVRENSEL GAZETESİ - 12 Ocak 2024:
Şube Başkanımız Fusun SÜMER, “yeni rant alanları 
ilişkin” değerlendirmelerde bulundu.
https://www.evrensel.net/haber/507895/murat-
kurum-vaatleriyle-sermayeye-goz-kirpiyor-dosya-kent-
ve-secim

BASINDA İMO
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Kadıköy Temsilcimiz Zeynal AKSOY’un torunu Alya
12 Aralık 2023’te dünyaya geldi.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi
Yönetim Kurulu olarak sağlıklı yarınlar diliyoruz.

DoğumDoğum
Önceki Dönem Şube Yönetim Kurulu Üyemiz

Temel PİRLİ'nin oğlu Ali Eren PİRLİ,
Kamile Eda FİNCAN ile 9 Ocak 2024’te evlendi.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 
Yönetim Kurulu olarak mutluluklar diliyoruz.

NikâhNikâh

VEFAT
•	40124 sicil numaralı üyemiz Turan ZENGİN, 15 Aralık 2023’te;
•	5566 sicil numaralı üyemiz Hasan YILMAZ, 16 Aralık 2023’te;
•	6007 sicil numaralı üyemiz Selim EVRENOSOĞLU, 18 Aralık 2023’te;
•	20246 sicil numaralı üyemiz Nurettin AYDIN, 19 Aralık 2023’te;
•	32143 sicil numaralı üyemiz Fahri Cengiz KALYONCU, 20 Aralık 2023’te;
•	Önceki dönem YK yedek üyemiz Mehmet Akif ADSIZ, 4 Ocak 2024’te;
•	45212 sicil numaralı üyemiz Özcan TÜTÜNCÜ, 5 Ocak 2024’te;
•	6962 sicil numaralı üyemiz Mehmet Emin KARAHAN, 12 Ocak 2024’te vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

•	54124 sicil numaralı üyemiz Ali Osman AYAZ’ın babası Ömer AYAZ, 8 Ocak 2024’te;
•	29044 sicil numaralı üyemiz Fatma KARA’nın eşi Hasan KARA, 17 Ocak 2024’te;
•	Çalışma arkadaşımız Bilge GÜRSES ÖZGÜL’ün babası Nazmi GÜRSES, 18 Ocak 2024’te; vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

ADALET NÖBETİNE DESTEK
21 Aralık 2023 / 4/18 Ocak 2024

Adalet Nöbetlerinde Mimarlar Odası'nın 
Karaköy'deki Binası'nın önünde, yönetim kurulu 
üyelerimiz ve meslektaşlarımızla destek verdik.

31 ARALIK 1961 SARAÇHANE İŞÇİ MİTİNGİ 
FOTOĞRAF SERGİSİ / 23 Ocak 2024

İstanbul Kent Konseyi Emek Çalışma Grubu 
tarafından yürütülen “Emek Hafıza Mekanları” 
projesi kapsamında tarihi bir öneme sahip “31 
Aralık 1961 Saraçhane İşçi Mitingi”nin 62. Yılında 
sergilenecek olan fotoğraf sergisi açılışı 23 Ocak 
2024 tarihinde İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
Başkanlık Binası’nda gerçekleşti. Etkinliğe Şube 
Başkanımız Fusun SÜMER ve Şube Yönetim Kurulu 
Üyemiz Özer OR katıldı.
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TMMOB
İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI

İSTANBUL ŞUBESİ 

49. DÖNEM
İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI

İSTANBUL ŞUBESİ
GENEL KURUL VE SEÇİMLERİ

GENEL KURUL
10 Şubat 2024 Cumartesi

Saat: 10.00 - 17.00

YER: YILDIZ TEKNİK ÜNİVERSİTESİ ODİTORYUMU
Beşiktaş / İSTANBUL

SEÇİMLER
11 Şubat 2024 Pazar
Saat: 09.00 - 17.00

YER: MİMARLAR ODASI İSTANBUL BÜYÜKKENT ŞUBESİ
Kemankeş Karamustafa Paşa Mahallesi

Kemankeş Cad. No: 31  Karaköy / İSTANBUL






